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Részletek a 8. oldalon

Ritka látványosság lesz 
vidékünkön a falusi csorda?

A Beregszászi  Re-
zeda Folkműhely 

azzal a céllal alakult, 
hogy a beregszászi és 
környékbeli fiatalok-
kal megismertesse és 
megszerettesse a ma-
gyar népi kultúrát. Ak-
kor 16 csillogó sze-
mű gyerekkel kezdték 
a foglalkozásokat, je-
lenleg 50 növendéke 
van a folkműhelynek, 
ahol népzeneoktatás, 
néptáncoktatás, népi 
ének oktatás zajlik – a 
magyar kormány tá-
mogatásának köszön-
hetően – megfelelő kö-
rülmények között. 

Az elmúlt héten került 
sor a Rezeda Folkműhely 
tanévzáró gálakoncertjé-
re. Az eseménynek a Kár-
pátaljai Megyei Magyar 
Drámai Színház adott 
otthont.

A Rezeda Folkműhely évzáró gálakoncertjén

Kárpátaljai kirándu-
lásaink alkalmával 

mindig rácsodálkozunk, 
milyen gyönyörű termé-
szeti adottságokkal ren-
delkező területen élünk. 
Így volt ez legutóbbi, jú-
nius 14-én tarott kirán-
dulásunk során is. 

A több mint ötven fős 
csapattal a reggeli órák-
ban indultunk el Bereg-

szászból Horváth Zoltán 
idegenvezető irányításá-
val. Első utunk a Feszty-
kilátóhoz vezetett. A tör-
ténelmi jelentőséggel bíró 
emlékhelyet nemcsak a 
részletes és érdekes ide-
genvezetői kalauzolás, ha-
nem a táj szépsége is jelen-
tőssé tette számunkra. 

A Kárpátaljai Re-
formátus Egy-
házkerület szer-

vezésében először 2000-
ben került megrende-
zésre Ungváron a kár-
pátaljai  református 
gyülekezetekben szol-

gáló énekkarok, kórusok 
találkozója, abból a cél-
ból, hogy egy közösség-
ben lehessenek azok, akik 
énekszóval dicsőítik az Is-
tent, ami egyfajta imád-
ságnak is felfogható az Úr 
kegyelmét ily módon el-

kérő szolgálattevők szá-
mára. Az utóbbi években 
előbb templomfelújítási 
munkálatok, majd a vi-
lágjárvány, tavaly pedig 
a háború miatt maradt 
el ez az áldott alkalom, 
de idén ismét sor került a 

kórustalálkozóra, im-
máron a tizennyolca-
dikra, amelynek ezút-
tal is a megyeszékhely 
református templom, 
adott otthont. 

Kárpátaljai Református Énekkarok találkozója Ungváron
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Kárpátaljai Református Énekkarok találkozója Ungváron

Az esemény ötletgazdája, 
mindenkori szervezője és ko-
ordinátora, Héder János ungvá-
ri lelkipásztor, a KRE főjegyző-
je a szombati alkalmat hálaadó 
ünnepi istentisztelettel kezd-
te, amelyben elmondta: az ének 
egyben imádság is, és ma együtt 
szeretnénk imádkozni. Ahol ket-
ten vagy hárman együtt vannak, 
ott van Isten, de ahol százan, két-
százan vagy háromszázan éne-
kelnek együtt, ott az Isten oda-
figyel a hangunkra.

Az elmúlt időszakban nagy-
mértékben felerősödött az egy-
házak közösségmegtartó ere-
je – mondta köszöntőjében 
Bacskai József, az Ungvári Ma-
gyar Főkonzulátus főkonzulja. 
A diplomata kiemelte a kórus-
éneklés hagyományai ápolásá-
nak fontosságát, mivel ez, amel-
lett, hogy a közösségek épülését 
is szolgálja, hozzájárul magyar-
ságunk megmaradásához is. Kö-
szöntötte a kórustalálkozó részt-
vevőit Danku Gábor, a Kárpát-
aljai Református Egyházkerület 
főgondnoka is.

Ezt követte az énekkarok fel-
lépése, amelyek általában három-
négy éneket adtak elő. Érdekes-
ség, hogy a megye szinte minden 

szegletéből érkező kórusok előzete-
sen nem egyeztették egymással az 
általuk előadott énekeket, de a nap 
folyamán elhangzott több mint 60 
előadás alkalmával csupán egyet-
len ének ismétlődött, ami az egyházi 

énekeink repertoárjának széles ská-
láját is bizonyítja egyben.

Mint Héder János tiszteletes la-
punknak elmondta, az elmúlt két 
évtized során a házigazda szere-
pét betöltő ungvári énekkar mel-
lett a munkácsi és a bátyúi is szin-
te minden alkalommal fellépett itt, 
de a csapi református énekkar, a 
nagydobronyi Zöld ág kórus, il-
letve a nagypaládi Szatmár ének-

együttes például először vett 
részt ezen a seregszemlén. A 
legmesszebbről az idén is a fel-
ső-Tisza-vidéki Viskről érkeztek 
dicsőíteni Isten nevét.

A hagyományokhoz híven 
idén sem rangsorolták a fellé-
pő énekkarok teljesítményét, hi-
szen az ilyen találkozóknak az 
egymással való találkozás örö-
me mellett az is a célja, hogy az 
énekes szolgálattevők tanulja-
nak egymástól. A mintegy húsz 
énekkar kórusvezetője okleve-
let, egy-egy szál fehér rózsát ka-

pott ajándékba, és a felejthetet-
len élményt, amelyet az itt kö-
zösségben eltöltött néhány óra 
alatt átéltek.

Az áldásokban gazdag ének-
kari találkozó most is közös pro-
dukcióval, összkórusi fellépés-
sel, illetve szeretetvendégség-
gel ért véget. Az alkalomért Is-
tennek legyen hála és dicsőség!

(jakab)

A miniszteri kabinet döntött a 
pénzügyi segély folyósításáról 
a Herszon és Mikolajiv megyei 
árvízkárosultaknak – jelentet-
te a korrespondent.net az Ide-
iglenesen Megszállt Területek 
Reintegrációs Minisztériumára 
hivatkozva.

„A kormány 564 millió 875 
ezer hrivnyát utalt ki a Herszon és 
Mikolajiv megyei katonai közigaz-
gatásoknak a Kahovkai Vízerőmű 
Oroszországi Föderáció általi fel-
robbantása miatt károsult lakos-
ság megsegítésére” – áll a közle-
ményben.

Tájékoztatásuk szerint minden, 

Kahovkai gátrobbantás: Minden 
károsult pénzügyi segélyben részesül

az árvíz következtében károsult 
személy egyszeri, 5 ezer hrivnya 
összegű pénzügyi segélyben fog ré-
szesülni. A kifizetéseket a Herszon 
és Mikolajiv megyei katonai köz-
igazgatások szervezik meg.

Ezen túlmenően az ENSZ 
Nemzetközi Migrációs Szerve-
zete további pénzügyi segítséget 
nyújt minden károsultnak. Ez sze-
mélyenként 6 600 hrivnyát tesz ki.

A portál emlékeztet, június 6-án 
éjszaka az orosz csapatok felrob-
bantották a Kahovkai Vízerőmű 
gátját, ami hatalmas áradást oko-
zott Ukrajna déli részén és jelen-
tős károkkal járt.

Elkezdődött a 29. Kárpát-
aljai Népzene-, Néptánc- és 
Kézművestábor a Borsod-
Abaúj-Zemplén vármegyei Sá-
toraljaújhelyen június 18-án. A 
Rákóczi-táborba mintegy 500 
kárpátaljai gyermek érkezett.

Az eseményen részt vett 
Bacskai József ungvári magyar 
főkonzul, aki kiemelte: a kár-
pátaljaiak képesek minden aka-
dályt legyőzni, hiszen a nehéz-
ségek ellenére is együtt vannak a 
táborban, és bemutatják azt a tu-
dást, amelyet megszereztek. Biz-
tos abban – mondta –, hogy ők 
lesznek azok a gyerekek, akik a 
jövő nemzedékét tanítják majd 
néhány év, évtized múlva.

Pál Katalin, a Hagyomá-
nyok Háza Hálózat Kárpátalja 
vezetője, egyben a tábor alapí-
tója hangsúlyozta: nagyon örül-
nek, hogy eljöhettek Sátoraljaúj-
helyre, hiszen tavaly csak levél-

Ötszáz kárpátaljai fiatal a sátoraljaújhelyi 
Rákóczi-táborban

ben köszönthették a táborban részt-
vevőket. Kifejezte háláját kollégái-
nak, akik – mint mondta – töretle-
nül viszik tovább a tábort. Hozzá-
tette: örülnek, hogy van kinek to-
vábbadni, vannak, akik továbbvi-
szik, ők pedig szemlélői lehetnek 
a „csodálatos néptáncos, népze-
nés világnak”. Köszöntőjének vé-
gén kiemelte: úgy kell hazatérni-
ük, hogy elmondhassák, „töretlenül 
viszik tovább a magyar kultúrát”.     

Csáky Csongor, a Rákóczi Szö-
vetség elnöke a tábor megnyitóján 
úgy fogalmazott: azt kívánja, a tá-
borban eltöltött napok teljenek az-
zal, hogy a résztvevők meg tudják 
élni gyermekségüket, fiatalságu-
kat. Köszöntőjében beszélt a kör-
nyék történelméről és természe-
ti adottságairól, Sátoraljaújhelyet 
és a Rákóczi tábort pedig „varázs-
latosnak” nevezte. Hozzátette, sok 
minden sűrűsödik a városban és a 
régióban a magyar történelemből 

és a magyar kultúrából, a tábor-
ba érkezők pedig elhozták ma-
gukkal mindazt, ami Kárpátal-
ját jellemzi.  

A Rákóczi Szövetség elnöke 
az MTI-nek elmondta, tavaly az 
ukrajnai háború miatt költözött 
Sátoraljaújhelyre a tábor, és idén 
második alkalommal találkozhat 
a városban mintegy félezer kár-
pátaljai gyermek, aki otthon nép-
táncot és népzenét tanul.

A Kárpátaljai Népzene-, 
Néptánc- és Kézművestábort jú-
nius 18. és 24. között tartják. A 
résztvevők hangszeres, táncos és 
kézműves foglalkozásokon ve-
hetnek részt, majd a tábor tánc-
házzal zárul. A Rákóczi-tábor-
ba látogat a Szalonna és bandá-
ja zenekar, és népzenei koncert-
tel szórakoztatják majd a jelen-
lévőket – olvasható a tábor prog-
ramtervében.

MTI/Kárpátinfo 

Az Ukrán Nemzeti Bank (NBU) 
arra számít, hogy az ukrajnai 
infláció mérséklődése a jövőben 
is folytatódik, bár lassabb mér-
sékeltebb ütemben – közölte saj-
tótájékoztatóján Andrij Pisnij, az 
NBU elnöke, akit az UNIAN hír-
ügynökség idéz.

„A logisztika javulásának, a 
nyersanyagárak csökkenésének a 
világpiacon és az NBU következe-
tes monetáris politikájának köszön-
hetően Ukrajnában tovább fog las-
sulni az infláció. Ám ez a folyamat 
már nem lesz olyan gyors, mint az 
előző hónapokban” – jelezte a jegy-
bank elnöke.

Szerinte fokozatosan kimerül 
annak az összehasonlítási bázis-
nak a hatása, amely az első félév-
ben érezhetően csökkentette az inf-
lációt. Az árdinamikát ugyancsak 

NBU: Tovább csökken az infláció, bár 
lassabban

befolyásolni fogja a lakás- és kom-
munális szolgáltatások egyes tari-
fáinak emelése, valamint a háború 
előtti adók bejelentett visszaveze-
tése az üzemanyagpiacon. „Emel-
lett a Kahovkai Vízerőmű orosz 
megszállók általi felrobbantása is 
negatív következményekkel jár az 
árakra nézve. Az NBU első becs-
lései szerint ez a terrortámadás to-
vábbi mintegy 0,3 százalékpont-
tal járul hozzá az idei inflációhoz, 
miután számos vállalkozás műkö-
dése nehézségekbe ütközik, vala-
mint a termés – elsősorban zöld-
ségfélék – részleges elvesztése mi-
att” – hangsúlyozta Pisnij.

Amint arról az UNIAN beszá-
molt, az Állami Statisztikai Szolgá-
lat szerint májusban az infláció éves 
viszonylatban 15,3%-ra lassult.

unian.ua

Az ukrán ombudsmani hiva-
talnak 240 olyan esetről van 
tudomása, amikor az európai 
országok szociális szolgálatai 
ukrán menekültek családjai-
tól vettek el gyerekeket – jelen-
tette ki Irina Szuszlova gyer-
mek- és családjogi biztos a Sza-
badság Rádiónak adott inter-
jújában.

„A jogszabályi különbségek 
miatt az európai országokban 
előfordulnak olyan esetek, hogy 
elvesznek egy gyereket azoktól, 
akikkel együtt él. Jelenleg 240 
ilyen esetről van feljegyzés” – 
mondta el a biztos. Példaként hoz-
ta fel, hogy lehetnek olyan esetek, 
amikor egy anya kényszerből Uk-

Ukrán ombudsman: több mint kétszáz ukrán menekült 
gyereket vettek el családjától európai országokban

rajnában marad dolgozni, és gyerme-
két a nagymamával együtt evakuál-
ják. A nagymama viszont nem ren-
delkezik meghatalmazással a gye-
rek érdekeinek képviseletére, és az 
európai jog szerint nem tekintik a 
gyerek közvetlen hozzátartozójának. 
Ily módon a szociális szolgálatok be-
vonhatják a rendőrséget, és kiemel-
hetik a gyereket a családból.

Az ombudsman véleménye 
szerint  Ukrajna  részéről vannak 
jogi hiányosságok, elsősorban a 
kellő tájékoztatás hiánya arról, 
mely európai országokban mit ír-
nak elő a jogszabályok, milyen el-
járásokat kell végezni. Hangsú-
lyozta, hogy az ombudsmani hi-
vatal igyekszik nyomon követni az 

ukrán gyerekek családból való 
kiemeléseinek eseteit, figyelem-
mel kíséri a helyzetet, és jogi se-
gítséget nyújt az ilyen helyzetbe 
került nőknek vagy családoknak.

„Nemzetközi szervezetek-
kel dolgozunk együtt a probléma 
megoldásán, és annak érdekében, 
hogy akik ilyen helyzetbe kerülnek, 
jogi segítséget kapjanak” – mond-
ta Szuszlova. Felhívta a figyelmet 
arra, hogy az európai szociális szol-
gálatok által elvett gyerekek hozzá-
tartozói mindenképpen keressék fel 
az adott országban lévő ukrán kon-
zuli hivatalt, és tájékoztassák őket, 
de megkereshetik az ukrán emberi 
jogi biztos hivatalát is.

MTI

Több mint 160 ezer magyaror-
szági és külhoni diák vett részt 
a Nemzetpolitikai Államtitkár-
ság szervezésében zajló Határ-
talanul középiskolai vetélkedőn, 
amelynek nagydöntőjét a napok-
ban tartották.

A több héten át tartó vetélkedőn 
a résztvevők – magyarországi és 
külhoni középiskolások – számos 
témakörben, így a magyar kultúra, 
történelem, néprajz, földrajz terü-
letén, valamint a magyarságot érin-
tő kérdésekben mérték össze tudá-
sukat. A verseny idei résztvevői-
nek száma minden rekordot meg-
döntött: több mint 160 ezer diák 
kapcsolódott be a játékba, akik kö-
zül 37 csapat jutott a döntőbe: 18 
Magyarországról, 19 pedig a hatá-
ron túlról.

Az online nagydöntő résztve-
vőit köszöntve Potápi Árpád Já-
nos, a Miniszterelnökség nemzet-
politikáért felelős államtitkára el-
mondta: „Túlzás nélkül kijelent-
hetjük, hogy a Határtalanul prog-
ram és a Határtalanul középisko-
lai vetélkedő mára az egyik legfon-
tosabb nemzetpolitikai program. 
Nemcsak élmény, nemcsak vetél-
kedő, hanem a nemzeti összetar-
tozást erősítő, közösségkovácsoló 

Beregszászi siker a Határtalanul! 
középiskolai vetélkedőn

erő, amelynek köszönhetően egy-
re erősödnek a kapcsolatok a ma-
gyarországi és a határon túli fia-
talok között.” Az államtitkár gra-
tulált minden döntős csapatnak és 
arra kérte a fiatalokat, hogy a ver-
seny lezárulta után is őrizzék meg 
a játék során létrejött kapcsolato-
kat, barátságokat.

A vetélkedő első helyezettje 
holtversenyben a Budapesti Eöt-
vös Gimnázium 10. b osztálya és a 
Zalaegerszegi Kölcsey Ferenc 11. 
k osztálya lett. A második helyen a 
Budakeszi Prohászka Ottokár Ka-
tolikus Gimnázium csapata, a har-
madik helyen pedig a Beregszá-
szi Bethlen Gábor Líceum osztá-
lya végzett.

A Határtalanul! középiskolai 
online vetélkedőn első helyet elérő 
csapat 1 millió forint pénzjutalom-
ban részesül, emellett a szervezők 
több mint ezer további jutalmat és 
ajándékot osztanak ki a versenyzők 
között. A nagydöntőbe jutott osztá-
lyok felkészítő tanárai 100 ezer fo-
rint ösztöndíjban részesülnek csa-
patonként, a legjobb csapatok pe-
dig augusztus végén részt vehetnek 
a Noszvajon tartandó Honfoglaló 
táborban, közölte a Nemzetpoliti-
kai Államtitkárság.

A Kárpátaljai Megyei Tanács kö-
szönő oklevelet adott át egy csa-
pi nyugdíjasnak, aki 2014 óta köt 
zoknikat a hadseregnek.

A 85 éves Ivanyo Maria ed-
dig 900 pár zoknit kötött a kato-
náknak, a hölgy korábban ukrán-
nyelv- és irodalomtanárként dolgo-
zott az egyik helyi iskolában. A fo-

900 pár zoknit kötött a katonáknak egy 
csapi nyugdíjas

nalat önkéntesek és helyiek gyűjtik 
az idős hölgynek, aki 2-3 nap alatt 
köt meg egy pár zoknit. Maria el-
mondta, hogy a hadsereg soraiban 
számos volt diákja szolgál, s ő na-
gyon büszke rájuk. Addig szeret-
ne rajtuk segíteni, ameddig egész-
sége engedi.

ko.net.ua
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Népi kultúránk őrzői és 
továbbadói

A Rezeda Folkműhely évzáró gálakoncertjén

Ünnepi  köszöntőjében 
Várady Enikő, a folkműhely 
igazgatója elmondta: amikor 
2016-ban elindították a képzé-
seket, az volt a céljuk, hogy a 
gyerekek magas szinten ismer-
jék meg a magyar népi kultúrát, 
azt a saját nyelvükké tegyék, 

megőrizzék és tovább is adják. 
Azt is fontosnak tartották, hogy 
az oktatás mellett olyan közös-
séget hozzanak létre, amelyben 
a tanítványok jól érzik magu-
kat. A folkműhely azóta számos 
szereplésen van túl. Az elmúlt 
években felléptek Budapesten 
a Nemzeti Színházban, a Duna-
palotában, számos Kárpát-me-
dencei fesztiválon szerepeltek 
nagy sikerrel. Ezek kiemelkedő 
eredmények, amelyekre méltán 
büszkék lehetnek. Várady Eni-

kő köszönetet mondott Szilágyiné 
Tóth Gabriellának, a folkműhely 
egyik megálmodójának, aki az 
évek során odaadó munkájával já-
rult hozzá a sikerhez. Szilágyiné 
Tóth Gabriella elmondta, hogy 
bár jelenleg már másutt tevékeny-
kedik, mindig szeretettel gondol a 
rezedásokra.

Dr. Erdei Péter, Magyaror-

szág beregszászi külképviselet-
ének vezető konzulja elismerően 
szólt a folkműhely munkájáról. 
Mint mondta, örömmel tapasztal-
ja, hogy Kárpátalján sok fiatal fog-
lalkozik népi hagyományaink elsa-
játításával, ékes bizonyítéka ennek 
az, hogy a Rezeda Folkműhelyben, 
a kedvezőtlen körülmények ellené-
re, tizenhatról ötvenre emelkedett 
a tanítványok száma. A diplomata 
további sikereket kívánt tanítvá-
nyoknak és tanároknak egyaránt.

Köszöntötte a gálakoncert 

résztvevőit Babják Edit, a Be-
regszászi Városi Tanács Okta-
tási és Kulturális Osztályának 
vezetője is. Kiemelte, hogy a 
folkműhely évek óta demonst-
rálja a néptánc, a népi hagyo-
mányok közösségformáló erejét. 
Köszönetet mondott az oktatók-
nak odaadó munkájukért, a gye-
rekeknek kitartásukért, akik el-
hivatottságuk, tehetségük révén 
nemcsak kulturális örökségün-
ket őrzik, ápolják, hanem Be-
regszász városát is népszerűsí-
tik határon innen és túl.

Végül Huszár Péter,  a 
KMKSZ városi képviselője osz-
totta meg gondolatait a jelenlé-
vőkkel. Mint mondta, nem sza-
bad hagyni, hogy hagyománya-
ink a feledés homályába vessze-
nek. Köszönet jár a folkműhely 
oktatóinak – Várady Enikőnek 
és Orosz Péternek (tánc), Simon 
Saroltának (citera, ének), Vámosi 
Csabának (vonósok) – azért, ami-
ért nap mint nap azon fáradoznak, 
hogy ez soha ne történhessen meg. 

A köszöntők után a Rezeda 
növendékei vették birtokukba a 
színpadot, és színvonalas mű-
sorral kedveskedtek a szülőknek, 
hozzátartozóknak, vendégeknek. 
Előadásukban nagydobronyi, 
mezőségi, viski, szilágysági tán-
cokat láthattunk, népdalcsokro-
kat, hangszeres népzenét hallhat-
tunk. A produkciók bizonyították, 
hogy a mostani nehéz időkben is 
érdemes néptánccal, népzenével, 
énekkel foglalkozni.

Ezt követően ünnepélyes pil-
lanatok következtek. Sajnos a 
háború a folkműhely munkájá-
ra is rányomta a bélyegét, sokan 
elhagyták az országot. A kezdő 
csapatból így csupán négy, im-
már felnőtt korba lépő táncos ve-
hette át a tanulmányai befejezé-
sét szimbolizáló oklevelet.

Szemere Judit

Honismereti kirándulás a Sámuel 
Alapítvány szervezésében

E z u t á n  e g y  h o s s z a b b 
séta következett a beregvári 
Schönborn-kastély parkjában, 
ahol érdekes történeteket tud-

hattunk meg az épület egyko-
ri tulajdonosairól. Pihenésként 
egy közeli vendéglátóhelyen 
fogyasztottuk el ízletes ebédün-
ket, majd folytattuk túránkat a 
beregszentmiklósi várkastély-
ba, ahol a vár ura, Bartos József 
tartott számunkra izgalmas tár-
latvezetést. Következő megál-
lónk Bokotej Lóránt alkotóhá-
zához vezetett, ahol a művész 
bemutatta alkotásait, és mesélt 
eddigi pályafutásáról, jövőbe-
ni terveiről.

Kirándulásunk utolsó hely-
színe a Szökellő-vízesés volt, 
amelyet egy hosszabb séta és egy 
meredek terepen való leereszke-

dést követően tudtunk meghó-
dítani, de a gyönyörű látvány 
mindannyiunkat kárpótolt.

A késő délutáni órákban, 
mindenki fáradtan, de lelkileg 
feltöltődve térhetett haza ottho-

nába. Hálásak vagyunk, hogy 
mindenütt kedves, barátságos 
fogadtatásban volt részünk. Kö-
szönjük a tartalmas túravezetést 
Horváth Zoltánnak, reményeink 
szerint még számos alkalommal 
elkalauzol minket kis hazánk 
csodás tájaira.

Köszönjük a támogatást a 
Dorcas Segélyszervezetnek, 
akik lehetővé tették kirándulá-
sunk megvalósulását, illetve a 
magyar kormány és a Bethlen 
Gábor Alapkezelő Zrt. támoga-
tását, akik segítik alapítványunk 
működését.

Istené legyen a dicsőség!
Túri Ágnes

A társadalom megtartó erejét 
a család jelenti. Lehet az kicsi 
vagy nagy, ám a legfontosabb 
feladata az utódok felnevelése, 
jólétük biztosítása. Ezért sem 
véletlen, hogy a legtöbb család-
ban a gyerekek állnak a 
középpontban, így szin-
te minden nap gyermek-
nap. Persze van hivatalos 
gyermeknap is, de május 
utolsó vasárnapját köve-
tően még legalább egy 
hónapig szerveznek szá-
mukra ünnepségeket. Az 
anyák napját is nagy tisz-
telet övezi. Ám az édes-
apák valahogy kimarad-
tak ebből a körből. Pedig 
apa nélkül nincs család, 
sőt, ő a család feje! 

Örvendetes, hogy az 
utóbbi években már nekik 
is szenteltek egy ünnepna-
pot: június harmadik va-
sárnapja ez. Bár az egy-
ház hagyományosan Szent Jó-
zsef napján, március 19-én ün-
nepli az apákat. József ugyan 
nem volt Jézus vér szerinti apja, 
de ő nevelte fel, az apa helyén 
állt az életében. Isten József fi-
ává tette Jézust, ünnepe így a 
gyermekeik sorsát meghatáro-
zó  apák ünnepe is lett. A vilá-
gi apák napja a XX. században 
született Amerikában. William 
Jackson Smart második felesé-
ge 1891-ben hunyt el hetedik 
közös gyermekük szülése köz-
ben, a férfi egyedül nevelte fel 
14 gyermekét – első házasságá-
ból 4, a másodikból 3 mostoha 

Apák napja a nagycsaládosoknál
és 7 saját gyereke volt. Amikor lá-
nya,  Sonora Smart Dodd  először 
hallott az első anyák napi ünnep-
ségről, úgy vélte, az apáknak is 
járna hasonló. Kezdeményezését 
1910-ben karolták fel a hatóságok, 

dátumának pedig William szüle-
tésnapját, június 5-ét tűzték ki, de 
a szervezés megcsúszott. Így ren-
dezték az első apák napját 1910. jú-
nius 19-én, a hónap harmadik va-
sárnapján, ahogyan ma is.

Ezen a napon ma már nagyon 
sok családban felköszöntik az édes-
apákat nálunk is. A Kárpátaljai Ma-
gyar Nagycsaládosok Egyesülete 
(KMNE) pedig közös programmal 
készült idén is, a melynek helyszí-
néül a dédai tó partját választották. 

Tarpai József a sajtónak nyilat-
kozva kiemelte: bár nyugaton már 
igencsak elferdült a családról alko-
tott kép, „mi egyérteműsíteni sze-
retnénk, hogy a családot az apa, az 

anya és a gyerekek alkotják, ahol 
az apa férfi, az anya pedig nő”. 
S a családban az édesanyáknak 
és az édesapáknak is egyformán 
fontos a szerepük, éppen ezért az 
anyák mellett az apákat is meg 
kell ünnepelni. Az egyesület el-
nöke hangsúlyozta: megmara-
dásunk szempontjából is fontos, 
hogy erős vár legyen a család, s 

ebben fontos szerepük 
van a családfőknek. 

A keresztény eszmei 
alapokat előtérbe helye-
ző egyesület tevékeny-
sége során megmutatta, 
hogy az Istenbe vetett 
hit kivezet minket a ne-
hézségek közül, és ez az 
eszmeiség viszi előre a 
közösséget is. Alkalma-
ikra rendszeresen hív-
nak meg előadókat va-
lamely történelmi egy-
házból. Ezúttal Kacsó 
Géza, a bátyúi refor-
mátus gyülekezet lelki-
pásztora vállalta a közös 
program lelki részének a 

vezetését, aki szintén nagycsa-
ládos. Szolgálatában kiemelte, 
hogy az édesapa a család papja, 
ő általa alakul ki a gyermekben 
az első Isten-kép. Éppen ezért 
fontos, hogyan viselkednek az 
apák, hogyan vannak jelen a csa-
lád életében. A lelkész kifejtette: 
a gyermek a jövőnk, a megmara-
dásunk záloga, ezért is értékelő-
dik fel a nagycsaládok szerepe.

A KMNE által egész nyár-
ra bérelt tóparti parcellán ezút-
tal az édesapák töltöttek el sü-
tögetéssel, beszélgetésekkel, 
szórakozással egy igazán tartal-
mas napot.

Kósa Eszter

Hat Kárpát-medencei csapat 
részvételével az elmúlt hétvé-
gén Topolyán rendezték meg 
a III. Nemzeti Összetartozás 
nevet viselő labdarúgó tornát, 
amelyen Kárpátalja együttese 
is részt vett.

Magyar Zoltán, a magyar vá-
logatott és a Ferencváros egy-
kori menedzsere, a parlamen-
ti válogatott szövetségi kapitá-

nya, a torna igazgatója lapunk-
nak elmondta: a csoportmérkő-
zéseken kétszer 25 perces talál-
kozókat vívtak a felek, majd a 
szombati helyosztókon már két 
35 perces félidővel döntötték el 
a helyezések sorsát.

Az első napon az A-csoport-
ban Erdély, az Országgyűlés csa-
pata, Felvidék, a B-ben Délvi-
dék, Kárpátalja, Csángóföld lett 

Délvidéki tornagyőzelem, kárpátaljai bronzérem

III. Nemzeti Összetartozási 
Labdarúgó Torna

a sorrend. A záró napon előbb a 
bronzmeccsen Kárpátalja 2–1-re 
legyőzte a parlamenti válogatot-
tat, majd a döntőben Délvidék 
3–0-ra megverte Erdélyt.

A kétnapos program része-
ként a csapatok ellátogattak Sza-
badkára is.

Ez volt a harmadik ilyen 
esemény, az elsőre 2021-ben 
Csíkszentdomokoson, a má-

sodikra tavaly Budapesten ke-
rült sor. 

A tornát a nemzeti összetar-
tozás jegyében írták ki Kövér 
László házelnök kezdeménye-
zésére, aki maga is részt vett a 
mérkőzéseken. 

A negyedik Nemzeti Össze-
tartozás Labdarúgó Torna rende-
zését Felvidék vállalta el.

(tamási)
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„Megemlékezzél a szombat-
ról, hogy megszenteljed azt.” 
(2Mózes 20, 8) 

Ma vasárnap van, tegnap volt 
szombat. Ma voltam a templom-
ban istentiszteleten. Tegnap bevá-
sároltam, főztem, kicsit dolgoz-
gattam a kertben. Ma nem csiná-
lok semmit. Ez a nap az Úrnak 
napja. Így mondjuk, de valójában 
ez a nap az én napom. Vagy az Úr-
nak napja? Istennek adom, aján-
lom, ajándékozom ezt a napot? 
Neki nem kell az én ajándékom, 
hiszen Tőle kapom az életet, éle-
tem minden napját, Ő ajándéko-
zott meg engem a mai nappal is.

Gondolkodom ezen az igén, 
de közben megszomjaztam, egy 
pohár vízért megyek a konyhá-
ba. A vízcsap és a mosogató tál-
ca foltos, nem szeretem, ha nem 
tiszta, ha nem fénylik. Azonnal 
veszem a mosogatószert, és már 
csutakolom, takarítom a moso-
gató tálcát… Éppen elkezdtem 
a tisztogatási munkálatot, de 
eszembe jutott az ige: „Emlékez-
zél meg a nyugalom napjáról, és 
szenteld meg azt!” Lám, egy pil-
lantás elég volt arra, hogy elfe-
ledkezzem az igéről, Isten paran-
csolatáról! Pedig éppen ma, ép-
pen ezt az igét tanulmányozom. 

Engem zavar a rendetlenség, 
nem szeretem, ha piszkos körü-
löttem valami. Ez nem lenne még 
baj, de az már baj, hogy nem tu-
dok vigyázni magamra. Muszáj, 
kényszerít valaki, hogy vasár-
nap is „csutakoljak”, takarítsak a 
konyhámban? Nem nagy dolog, 
nem bűn, de nekem azzá lett vol-
na, ha nem veszem észre, hogy 
milyen könnyen elsiklik a tekin-
tetem, a gondolatom, és elfog-
lalom magamat valamivel, ami 
nem fontos, nem létkérdés. De 
az időmet takarításra szentelem, 
nem pihenek az ige szépségében!

Nem kell „betűrágónak len-
ni”, mondta egy asszony nekem 
évekkel ezelőtt. Vallom én is! De 
ezen a címen, vagy ez ürügy alatt 
felmenthetem magamat minden 
törvény alól. Nem kell komolyan 
venni, nem kell betű szerint értel-
mezni, egy kicsit innen, egy ki-
csit onnan lehet engedni. Lehet? 

Isten törvényül adta nekünk 
a Tízparancsolatot. Minden pa-
rancsolat a mi védelmünkért van. 
Nem lehet kicsit ölni, kicsit pa-
ráználkodni, kicsit hamisan ta-
núskodni, kicsit lopni... Vagy le-
het? Nem lehet! Kicsit sem lenne 
szabad elvenni az Istennek szen-
telendő napból! Az az Ő napja 
kéne legyen! 

Istent nem lehet kicsit szeret-
ni. Vagy lehet?

Az orvos nem mondhatja va-
sárnap reggel, hogy ma nem ope-
rálja meg a súlyos beteget, mert 
templomba megy. A mozdonyve-
zető, a pilóta vasárnap is dolgo-
zik, ez az ő munkájuknak, hivatá-
suknak része, tartozéka. A pékek 
vasárnap kovászolják, dagasztják 
a hétfői kenyeret. Édesanyák va-
sárnap is megfürdetik kicsinyei-
ket, felszolgálják a reggelit, ebé-
det, vacsorát… De nekem most, 
vasárnap nem kell takarítani, ru-
hát mosni, vasalni! 

Isten miértünk rendelte a pi-
henés napját. Szüksége van a tes-
tünknek a megpihenésre, ellazu-
lásra. De a lelkünk is epekedik a 
csend után. Lelki ellazulás nél-
kül kattogó, zakatoló robotgép-
pé válunk… 

Ez az a nap, mit az Úr ren-

Az Úrnak napján
delt, a hálaadás, a nyugalom, az 
örvendezés napja. Vannak, akik 
ragaszkodnak a bibliai szombat 
naphoz: ha tehetik, jól teszik! 
Ünnepeljenek szombaton, gyö-
nyörködjenek az Úr Jézusban! 
A keresztyénség nagyobb része 
a vasárnapot igyekszik megszen-
telni, ez az Úrnak napja, mert 
ezen a napon támadt fel a mi drá-
ga Úr Jézusunk.  

A feltámadt, élő Megváltó-
ra, Jézus Krisztusra emlékezünk 
a vasárnapokon, a hét első nap-
ján. Ebből a napból mennyit szá-
nunk, szentelünk Istennek? Ez 
a nap lenne a csend, a hálaadás 
napja, de az ember nem ismeri a 
határt, és nem veszi komolyan, 
szigorúan Isten tanácsát, törvé-
nyét. Megfosztjuk magunkat és 
elveszünk abból, ami Istené.

Az ember nem ismer határt 
az evésben, ivásban és a mun-
kában! Önmagát teszi tönkre a 
mértéktelen ember. Kevesen ké-
pesek megállni, lecsillapodni, el-
lazulni, csendben lenni. Nem ta-
nultuk meg, vagy elfelejtettük a 
pihenés áldását. Mert kénysze-
rít a munka. A mi munkánk fon-
tos, annak meg kell lenni, sen-
ki nem csinálja meg helyettünk. 
De ne tessék elfelejteni, hogy ez 
a munka nem fog elszaladni elő-
lünk, megvár!

Mi jár Istennek? Van neki 
minden, nem kell Neki sem-
mi... Minden az Övé, mi emberi 
agyunkkal gondoljuk, hogy adha-
tunk, tudunk adni valamit Neki.  

Isten rád vágyik, és rám vár. 
A szívedet kéri, a gondolataidat. 
Az Úr a közösséget, a találkozást 
akarja, kívánja veled. Beszélget-
ni akar veled és velem. Tanácsol-
ni, figyelmeztetni, tanítani, vi-
gasztalni, bátorítani akar. Isten 
adni akar neked és nekem.

Ha nincs időnk, ha nem tu-
dunk hetenként legalább egy na-
pot odaszánni, előbb vagy utóbb 
megbetegszünk testünkben, és 
összeroppanunk lelkünkben. Is-
ten nélkül, pihenés nélkül robo-
tolni, csak magunkban és ma-
gunknak élni nem lehet egész-
ségesen!

Mit  adhatok  Is tennek? 
Mindent Tőle kaptam, az éle-
tem, a mai napom is az Övé. 
A nyugalom napját Ő ajándé-
kozta nekünk, hogy csend le-
gyen a szívünkben, az izma-
inkban, életünkben. Ez a nap 
a „feltöltekezés” napja, a di-
csőítés napja. 

Életem ideje a Te kezedben 
van, Uram, tudom! S mégis oly 
sokszor megfeledkeztem erről, 
mert hajtott a munkakényszer. 
Tudom, nem lett több, jobb az 
élet körülöttem akkor sem, ami-
kor Tőled vettem el az időt ma-
gamnak. Mennyi erőt, örömöt, 
áldást nyertem, amikor képes 
voltam letelepedni melléd, igéd 
mellé, és figyelni Rád, üzeneted-
re, tanácsodra, vigasztalásod-
ra! Köszönöm türelmedet, sze-
retetedet. Köszönöm a Te paran-
csolataidat. Vésd szívembe, hogy 
ne felejtsem el, de éljek azzal és 
általa! Uram, csodálatos vagy, 
dicsőséges, hatalmas, és még-
is türelmes, a Te engedetlen ki-
csiny gyermekeidhez, hozzám is. 
Magasztaltassék drága neved! 
Áldott vagy, Istenem, szívem di-
cső királya. Ámen 

(Morzsák 5., 2010)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

A helyszín, ahogy eredetileg 
is tervben volt, a Péterfalvai Re-
formátus Líceum lett. A téma Is-
ten választott népének pusztai 
vándorlása volt. A gyerekek 14 
állomást bejárva emlékezhettek 
vissza a bibliai törénésekre, és 
minden állomáson valami témá-
ba vágó feladatot is elvégeztek. A 
regisztrációnál kihúzott karsza-
lagok színe jelezte, ki melyik csa-
pathoz tartozik, így az egy hely-
ről érkezők nem feltétlenül ke-
rültek egy csapatba, hogy ismer-
kedhessenek is közben. A hitok-
tatók is jócskán kivették a részü-
ket a munkából, minden állomás-
nak egy vagy két hitoktató, gyer-
mekmunkás volt a vezetője. Ki-
csit olyan volt, mintha a gyere-
kek észrevétlenül 14 jól sikerült 
hittanórán vettek volna részt, és 
közben izgatottan, lelkesen ke-
resték az ugrálóvárban a tíz pa-
rancsolat puzzle-darabjait, vagy 
mentek végig az akadálypályán, 
gyűjtötték a mannát, vívtak meg 
az amálekitákkal stb.

A napi  aranymondás  a 

1. Bibliai kalandnap Máramaros-Ugocsa 
Egyházmegyében

Hála legyen a mindenható, gondviselő, szerető Istenünknek, hogy 
végre sikerült megszervezni ezt a különleges napot! Azért mon-
dom, hogy végre, mert ez is az olyan programok egyike, amit még 
a COVID előtt terveztünk megvalósítani, de már pont nem érkez-
tünk. A 2019–2020-as tanév egyik hitoktatói továbbképzésén szü-
letett meg egy ilyen hittanos találkozó ötlete, ami nem verseny, és 
nem csak a legokosabb, legtehetségesebb hittanosok számára ad 
lehetőséget találkozni egymással. Főleg azért, mert ezekből gyak-
ran kimaradtak a kicsi, elszórványosodott gyülekezetek gyerme-
kei. Egy kalandnap viszont!... Így aztán, amikor idén tavasszal 
újra találkozhattak a hitoktatók, előkerült a régi terv. És hála Is-
tennek, az egyházmegye tanügyi bizottságának lelkes kis csapa-
ta meg is szervezte.

Józsué 1,9 volt: „Megparancsol-
tam neked, hogy légy erős és bá-
tor. Ne félj, és ne rettegj, mert ve-
led van Istened, az ÚR, mindenütt, 
amerre csak jársz”. A nyitó áhíta-

ton Hunyadi Attila esperes úr is a 
Józsuénak mondott igékkel biztat-
ta, bátorította a gyerekeket és min-
den jelenlévőt. Elmondta, hogy 
mindenkinek vannak félelmei, kü-
lönösen, ha valami ismeretlen, új 
feladat vár ránk, de az Úr ma is 
biztat, ad megoldást: … ne hagyd 

abba az Isten igéjének tanulmá-
nyozását, figyelj Istenedre, az 
Úrra, légy erős és bátor, azért, 
mert az Úr maga ígéri, hogy ve-
led van mindenütt, amerre csak 
jársz. Kiemelte még, hogy úgy 
kell a fontos dolgokról beszél-
ni, például az igéről, hogy azt 
a gyerekek is értsék. Seres Já-
nos, a líceum lelkészigazgatója 
pedig a Márk 10,13–16-tal kö-
szöntötte az egybegyűlteket. Ki-
emelte ő is, hogy igen is fontos 
a gyermekeket odavinni Jézus-
hoz, hogy megáldja, megérint-
se őket, mert akiket Jézus meg-
érint ma is igéje és Szent Lelke 
által, azoknak lesz áldott élete, 
azok életet nyernek.

A finom ebéd után kelleme-
sen elfáradva, élményekkel teli, 
mindenki egyetértett abban, 
hogy jól döntött, aki eljött, és iz-
gatottan várjuk a következő ka-
landnapot, az újabb találkozást. 
Soli Deo Gloria!

Nagy Zita

Gondolom nemcsak nekem, 
de minden fűnyírást heti szinten 
gyakorló sorstársamnak is az a ta-
pasztalata, hogy a soron követke-
ző fűkaszálást sokkal jobb elvé-
gezni, ha az előző gyapját nem 

hagytuk ott, hanem a megszá-
radt széna össze lett gyűjtve, sőt, 
még össze is gereblyézve. 15-20 
évvel ezelőtt, amikor a települé-
sünk szarvasmarha-állománya 
nem 40 tehén, hanem ennek a 
többszöröse, 200-300 volt, akkor 
még ez természetesnek tűnt, hi-
szen jól emlékszem rá, hogy még 
a 2000-es évek elején is milyen 
ádáz viták (veszekedések) voltak 
a töltésoldal-részeken, vagy ami-
kor valaki 30-40 centiméternyit 
belekaszált a máséba...

Nagyjából 2008-ig nekünk is 
volt két tehenünk, és jól emlék-

Egy kis (gereblye)-
történelem...

Az idei tavasz és nyár egyáltalán nem olyan száraz, mint a tava-
lyi esztendő, és a bőséges égi áldás következtében azt is érzékelhet-
jük, hogy közterületeinken, kertjeinkben úgy nő a fű, mintha húz-
nák. Jómagam is azt tapasztalom, hogy nemcsak a kertben, de a 
Mártírok-emlékparkban és a rendelőben is az idén június köze-
péig már legalább harmadszor (negyedszer) le kellett nyírni a fü-
vet (apáink ezt úgy mondták, hogy második-harmadik stb. gyap-
ját kell kaszálni). 

szem rá, hogy amikor megboldo-
gult édesapámmal összegyűjtöttük 
a megszáradt szénát, a gereblyézés 
mindig az én feladatom volt. Nem 
volt könnyű, de mindig jóleső érzés 
volt, amikor 10-20 szoteknyi terü-

letről sikerült jó 10-15 villányi szé-
nát összegyűjteni, és még a lekaszált 
terület is rendezettebbnek nézett ki.

Visszatérve a mostani időkre. 
Idén már több újkori gereblyét is 

kipróbáltam, de szinte mindegyik 
vagy eltört, vagy nem tudta ellát-
ni az eredeti feladatát. Ekkor ju-
tott eszembe az a régi fagereblye, 
amellyel jó 35-40 évvel ezelőtt el-
sajátítottam ennek a munkának a 
technikáját. Ha jól emlékszem, 
azt még az öreg Péter Gábor bá-
tyám készítette közel 40 évvel ez-
előtt, aki annak idején vasvillába, 
lapátba, ásóba való nyelet, létrát 
és minden elképzelhető háztartá-
si eszközt elkészített – természe-
tesen fából. Nos, ez a gereblye a 
mai napig megvan. Persze az idő 
vasfoga alaposan megtépázta, ki-
hullott néhány foga is (1. kép), és 
fel kellett újítani, amit Jakab Imre 
(Buga) barátom meg is oldott (2. 
kép), és azóta újra nosztalgiáz-
va használom a szénagyűjtés so-
rán (sokkal jobban szolgál, mint 
a mostani újak).

Mindig örömmel veszem elő, 
mert a régi szép időkre emlékez-
tet: a sok tehénre, a szénagyűjté-
sekre, az öreg Péter Gábor bácsi-
ra, no meg az édesapámra...

Becsüljük meg a régi és még 
mindig használt (emlék)tárgya-
inkat, háztartási eszközeinket, 
mert azok mind-mind emlékez-

tetnek valakikre, valamire, ami 
már sohasem jön ugyan vissza, 
de mégis jó felidézni általuk az 
emlékeinket!

Jakab Lajos (Badaló)
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– Hogyan került közel Isten-
hez? Hogy született meg a dön-
tés, hogy lelkész lesz?

– Ifjúkorom hitéletére vis�-
szagondolva, eszembe jutnak 
azok az idők, amikor közvetle-
nül a Szovjetunió bukása előtt 
egyik-másik faluban – születés-
napoknak álcázva – megszer-
vezték az első ifjúsági alkalma-
kat. Én akkor már 20 éves vol-
tam. Egyszer meghívást kaptam 
egy ilyen „születésnapra”. El-
mentem, és nagyon megtetszett a 
közösség, a fiataloknak az Isten-
hez való ragaszkodása, az Istenbe 
való kapaszkodásra, és folyama-
tosan járni kezdtem ezekre az al-
kalmakra. Ezzel egyidőben pró-
báltunk otthon, Fertősalmáson is, 
a magunk gyülekezetében az if-
júság között szolgálni. Egyre in-
kább láttam, hogy nekem itt a 
helyem Isten követésében. Igaz, 
volt egy világi csábítás is, de az 
Úr fokozatosan kimunkálta ben-
nem, hogy ellent tudjak állni… 
Majd jöttek az ifjúsági táborok, 
először Tiszanagyfaluban, aztán 
itt, Kárpátalján is, amibe igye-
keztem bekapcsolódni. Nagyon 
nagy hatással volt rám abban az 
időben az akkori lelkipásztorunk-
nak, Oroszi Pál áldott emlékű lel-
kipásztornak az élete, szolgálata, 
az ő családjának az élete, szolgá-
lata. Úgy éreztem, hogy ez köve-
tendő példa, és így döntöttem az-
tán, hogy szeretnék ezen az úton 
elindulni.

– És felvételizett a teológi-
ára…

– 1990-ben nyílt először le-
hetőség arra, hogy Kárpátaljá-
ról felvételizhessünk a teológi-
ára. Akkor nyolc fiatal jelent-
kezett, köztük én is. Budapestre 
kaptam meg a kiküldetésemet. 
Ám akkor már komoly kapcsola-
tom, szerelmem volt – a mai na-
pig is ő, Andrea maradt a szerel-
mem. Úgy gondoltam, hogy a fő-
város nagyon messze van, onnan 
nehéz gyakran hazajönni hozzá, 
ezért kértem az akkori püspök 
urat, nem lehetne-e valami kö-
zelebbi helyre mennem. A Jóis-
ten úgy rendezte, hogy az egyik 
diáktársam meg nagyon vágyott 
a budapesti teológiára. Vele cse-
réltünk, és így kerültem aztán 
Debrecenbe.

– Ekkorra viszont már egy 
viszonylag keresett szakma volt 
a kezében…

– Igen, a szülőfalum, Fertős
almás általános iskolájának be-
fejezése után felvételiztem a 
nagyszőlősi fémipari techni-
kumba elektrotechnikus szakra, 
ahol 1986-ban diplomáztam. Ez-
után még egy évet dolgoztam is 
a csepei villanytelepen mint vil-
lanyszerelő, kisfeszültségű elekt-
romos hálózatok karbantartásá-
val foglalkoztunk. De már akkor 
úgy éreztem, hogy ez az út nem 
az én utam, bár nagyon szeretem 
mai napig az elektronikát, a ház-
tartásunkban is mindent igyek-
szek megjavítani, amit csak le-
hetséges, és sokszor segítséget 

Beszélgetés Zsukovszky Miklós lelkésszel

Isten szeretetére mutatva 
építeni és szolgálni

A lelkész mindenkor a gyülekezet vezetője, aki felelős a közösség 
lelki irányításáért. A lelkipásztor cselekedetei, mindenekelőtt erköl-
csi magatartása, nemkülönben a családjáé, példaként szolgál a hí-
veknek. Ezúttal Zsukovszky Miklóssal, a derceni gyülekezet lelké-
szével, a Beregi Egyházmegye korábbi esperesével, három leány-
gyermek büszke édesapjával és egy leányunoka boldog nagypapá-
jával beszélgettünk elhívásról, szolgálatról, családról és gyüleke-
zetről, jelenről és jövőről.

kérnek tőlem a gyülekezetben is. 
Volt olyan presbiter, akinek a házá-
ba én vezettem be a villanyáramot 
annak idején. Tehát megmaradt a 
szakma iránti szeretet. És tulaj-
donképpen az Istenhez való köze-
ledésem is a technikumi évek alatt 

történt, hisz az egyik évfolyamtár-
sam hívott meg először egy „szü-
letésnapra”. 

– És immáron több mint ne-
gyedszázada végzi Istentől kapott 
hivatását, a gyülekezet pásztoro-
lását. Mit jelent napjainkban lel-
késznek lenni?

– A lelkész szolgálata minden 
korban nagyon nagy feladat volt. 
Én akkor Oroszi Pál tiszteletes urat 
ismertem közelebbről, s tudom, 
hogy a Szovjetunió éveiben és a 
birodalom bukása után, az önálló 
Ukrajna megalakulásakor is mi-
lyen hűségesen és odaadással vé-
gezte szolgálatát. De vele együtt 
sokan egyre több feladatot vállal-
tak magukra, ahogy engedte a rend-
szer. Az előzőek külde-
tése is egy nagyon ne-
héz, szerteágazó felada-
tuk volt. Amikor az én 
generációm kezdte a lel-
készi szolgálatot, akkor 
is sok nehézséggel talál-
tuk szembe magunkat. Én 
például egy olyan gyüle-
kezetbe kerültem, ahol 
voltak megosztottságok, 
voltak viták, amiket ren-
dezni kellett, Isten szere-
tetére mutatva. És a leg-
több gyülekezetben épít-
kezni kellett. Lelkileg 
is és fizikailag is. Hisz 
a visszaigényelt egyhá-
zi tulajdonok sok helyen 
lakhatatlanok voltak... S 
hogy ma mit jelent lel-
kipásztornak lenni? Ta-
lán az egyik legnehe-
zebb, hogy olyan gyüle-
kezetekben kell szolgál-
junk, amelyek kiüresedtek. A gyü-
lekezeti tagok elvándorlása miatt 
lényegében az idősebb generáció 
maradt, illetve a gyerekek, s na-
gyon nehéz ennek a két különböző 
korcsoportnak megtalálni a nyel-
vezetét  az igehirdetésben. Illetve 
kiüresedtek a gyülekezetek lelki-

leg is, mintha egy lelki űr táton-
gana. És nagyon nehéz pótolni ezt 
az űrt. Nem feltétlenül az alakítot-
ta ki ezt a helyzetet, hogy nem hir-
dettetett az ige megfelelőképpen, 
hisz lényegében a gyülekezetekben 
ugyanazok a lelkészek szolgálnak, 
akik a háború előtt szolgáltak. Ezt 
az űrt leginkább a családtagok hi-
ánya mélyíti egyre inkább, ahogy 
telik az idő. Az interneten nem le-
het egymást megölelni, nem lehet 
megbeszélni a gondokat… És ez 
nagyon rányomja a bélyegét a gyü-
lekezetre is. Letargikus a hangulat. 
Ma sokszor a lelkipásztornak az el-
sődleges feladata, hogy vigasztalja 
Isten népét, valahogy reménységet 
adjon nekik. Isten igéjén keresztül 
az Ő szeretetét kell megmutatni, 
hogy Ő velünk van és fel fog ben-
nünket emelni, hogy a gyülekeze-
tek bízzanak, higgyenek. Szükség 
van arra, hogy a lelkipásztor száz 
százalékosan ott legyen a gyüleke-

zetben, a gyülekezettel, hogy meg-
próbáljuk a közösséget minden-
féleképpen összetartani, segíteni. 

– Zsukovszky Miklós több cik-
luson keresztül a Beregi Egyház-
megye esperesi tisztét is betöltöt-
te. Hogyan emlékszik erre az idő-
szakra?

– Isten kegyelméből 14 évig 
voltam a Beregi Egyházmegye 
esperese, két évig mint megbí-
zott esperes és tizenkét éven ke-
resztül megválasztott esperesként 
szolgáltam. Ez idő alatt sikerült az 
egyházmegye gazdasági alapjait 
megteremteni, és egy olyan össze-
tartó közösséget kovácsolni a lel-
készekből, akikkel jó volt együtt 
dolgozni. Nyilván az utóbbi évek 

COVID-járványai, meg a háborús 
időszak rányomta a bélyegét a min-
dennapjainkra, az egyház életére is. 
Nagyon sok minden elmaradt, mert 
nem lehetett megszervezni, érthető 
okok miatt. Mégis úgy érzem, hogy 
az egyházmegye nemcsak gazdasá-
gilag, hanem lelkileg is fejlődni tu-

dott, a lelkészi karunk kiegyensú-
lyozottan tudott szolgálni. Én igye-
keztem minden lelkészhez egyen-
lőképpen viszonyulni, amivel tud-
tam, megpróbáltam segíteni. Büsz-
ke vagyok arra, hogy nagyon sok 
lelkészt tudtam beiktatni, fiatalo-
kat, akik az én időm alatt épített 
parókiákra költözhettek be. Temp-
lomok, gyülekezeti termek újultak 
meg. Isten kegyelméből megkez-
dődhetett Balazséron a Béthel Kon-
ferenciaközpontnak az átépítése is, 
ami sajnos a kialakult helyzet mi-
att kicsit megtorpant, de hiszem, 
hogy a közeljövőben újra az egy-
házmegye, a gyülekezetek szolgá-
latába fog állni.

– A lelkész általában nem 
maga választja meg a szolgála-
ti helyét. Az Ön esetében ez ho-
gyan történt?

– Én 1996-ban Mezőváriba 
kaptam meg a kinevezést az ak-
kori püspök úrtól, Dercenbe pe-

dig az évfolyamtársam, 
barátom, Zán Sándor. 
Neki még nem volt csa-
ládja, nekem akkor már 
két gyermekem volt. És 
amikor megnéztük a lel-
készlakásokat, láttuk, 
hogy a mezővári parókia 
egy család számára lak-
hatatlan, s bár a derceni 
is elég rossz állapotban 
volt, de be lehetett gye-
rekekkel költözni, s az 
akkori püspök beleegye-
zésével, végül is cserél-
tünk. Szép lassan fel-
újítottuk a parókiát, bár 
eleinte nem volt könnyű 
a beilleszkedés – a gyü-
lekezetben pártoskodás 
volt, és ezeket az embe-
reket meg kellett próbál-
ni Isten szeretetével újra 

egy gyülekezetté kovácsolni. Isten 
megáldotta ezt a munkát, és úgy ér-
zem, elfogadtak, befogadtak. En-
nek talán egyik bizonyítéka, hogy 
2026-ban 30 éve lesz, hogy Isten 
kegyelméből itt szolgálok. 

– És egy igencsak példás gyü-
lekezetet sikerült formálni, akik 
elsőként nyújtanak segítséget a 
bajbajutottaknak…

– Isten mindenkor velünk volt, 
és megáldotta a munkánkat. Alig 
két évre Dercenbe költözésün-
ket követően, amikor fél Kárpát-
alját romba döntötte az árvíz, már 
egy olyan közösségünk volt, akik-
kel hegyeket el lehetett mozdíta-
ni. Összefogott a gyülekezet teljes 
mértékben a 2001-es katasztrófa-

kor is. Segítettünk a védekezésben 
kétkezi munkával és gépekkel is, 
amellett a konyhánkon meleg ételt 
főztünk a bajbajutottaknak, ado-
mányokat gyűjtöttünk és vittünk… 
Később pedig magyarországi és 
hollandiai segítséggel megalakítot-
tuk – elsőként Kárpátalján – az ön-

kéntes egyházi tűzoltóságot, s az-
óta rengeteg tűzesetnél, baleset-
nél tudtunk segíteni… Azt lát-
tam, hogy Isten megáldja törek-
véseinket, az összefogást. És ez 
az összefogás máig megmaradt. 
Nyilván, most kicsit gyengébbek 
vagyunk, hisz az erő a határ túl-
oldalán van. 

– Vajon hazajön még ez az 
erő?

– Bízom benne, hogy igen. 
Nagyon sokan vágynak haza, 
nem adják el házaikat, nem vesz-
nek ingatlant külföldön, még ha 
meg is tehetnék, mert úgy gon-
dolják, úgy érzik, hogy itt a szü-
lőföldjük, és vissza akarnak tér-
ni. Úgyhogy reméljük, ez a je-
lenlegi kis erőtlenség újra erővé 
válik majd.

– A lelkész akkor dolgozik, 
mikor mások ünnepelnek. S 
ha ehhez szabadidejében még 
tűzoltóskodik is!... Hogyan to-
lerálta ezt a család?

– Nálunk soha nem volt ebből 
probléma. A gyerekeink ebben 
nőttek fel. Anna lányunk nagy-
korúvá válása óta önkéntes tűzol-
tó, és Eszter is segédkezett, amíg 
itthon volt. A legkisebbik most 
egyetemista, de ő sem zárkózott 
el soha az önkénteskedés elől. A 
feleségem pedig a mai napig ma-
ximálisan segít mindenféle szol-
gálatban, és ő jelenti a biztos hát-
teret. Nem is tudok elégszer há-
lát adni Istennek, hogy ilyen tár-
sat kaptam. 

– Hogyan látja a gyülekeze-
te, a családja jövőjét? Milyen jö-
vőért imádkozik?

– Elsősorban egy békés jö-
vőért imádkozom. Hogy meg-
maradásunk legyen itt, Kárpát-
alján, a szülőföldünkön. Hogy 
legyen lehetőségünk hitben ne-
velni gyermekeinket, unokáin-
kat. Bár tökéletesen egyetértek 
azzal, hogy tudni kell annak az 
államnak a nyelvét, ahol élünk, 
ez saját érdekünk is, hogy tud-
junk érvényesülni, ám nem lehet 
elvenni azt a jogunkat, hogy azon 
a nyelven tanulhassunk, olvas-
hassuk a Bibliát, amelyre meg-
tanított anyánk. A gyülekezet-
tel kapcsolatban azért imádko-
zom, hogy adjon Isten lehetősé-
get a talpra álláshoz. S ha csök-
kent is a létszámunk, adja Isten, 
hogy legyen megmaradásunk, 
legyen utánpótlásunk, legyenek 
gyermekek. Nagyon elszomorí-
tó, hogy a tavalyi évben is csu-
pán két keresztelő volt a gyü-
lekezetünkben. Ám nem csüg-
gedhetünk. Ha fellapozzuk az 
1942/43-as anyakönyvi bejegy-
zéseket, látjuk, hogy az akkori 
háborús időben is csak 6-7 ke-
resztelő volt, ’46-tól viszont fo-
lyamatosan 70 körüli a születé-
sek száma... A felemelkedésért 
imádkozom. Hogy a temploma-
ink ajtaja mindig nyitva legyen, 
s hirdettessék az ige, legyen hit-
oktatás, konfirmáljanak, házasod-
janak a fiatalok – beteljen a falu 
élettel. A családommal kapcso-
latban is azért imádkozom, hogy 
együtt lehessünk – hála Istennek 
a legnagyobb lányunk, lelkész 
férjével az itthon maradás mel-
lett döntött. Büszke vagyok rájuk, 
hisz két gyülekezetben is szolgál-
nak, együtt. Nem véletlenül mon-
dom, hogy együtt, mert bár Anna 
fogorvos, de kántori szolgálatot is 
végez, és minden szervezőmun-
kában aktív. Imádkozom azért, 
hogy másik két lányunk is találja 
meg boldogulását, boldogságát, 
s majd a kis unokánk – és remé-
nyeink szerint majdani unokáink 
is – itt maradjanak, hisz nekünk itt 
vannak a gyökereink. Az Úr áldá-
sa legyen mindannyiunk életén!

Marton Erzsébet



Csütörtök Június 29.

Köszöntjük Péter, Pál nevű olvasóinkat!

Hétfő Június 26.

Köszöntjük János, Pál, Cirill nevű olvasóinkat!

Kedd Június 27.

Köszöntjük László nevű olvasóinkat!

Szerda Június 28.

Köszöntjük Irén nevű olvasóinkat!

2023. 
június 21.6 Heti műsor

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:40 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:25 Az örökség ára
Török filmsor.

12:25 Fókusz
13:30 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:50 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:10 Activity
21:15 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:30 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:00 Cápák között
00:30 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:40 Autogram

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:30 Újratervezés
23:25 Tények Extra
00:00 A hegyimentők

Német akció sor.
01:00 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - Roma 

magazin
07:20 Domovina
07:45 Magyar világ
08:15 Ridikül
09:10 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi nyomában

- a költő visszatér
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:45 A világ ízei 
Párizsban

14:50 Almárium - 
Válogatás

15:45 Egy Perc Híradó
15:47 Időjárás-jelentés
15:50 Gasztroangyal
16:55 Miss Fisher 

rejtélyes esetei

Bűnügyi tévéfilmsor.
17:50 Vár a Kárpát-

medence
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:40 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Tévéfilmsorozat
20:45 Kékfény
21:35 A híd

Tévéfilmsorozat
22:35 Kenó
22:36 Időjárás-jelentés
22:45 Francia kapcsolat 2.

Angol bűnügyi film
00:45 Mesterember
01:15 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anya-

nyelvünk
05:34 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:20 Summa
06:40 Család'23
07:00 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:14 Almárium - 

Válogatás
08:05 Élő népzene
08:30 Élő népzene
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:05 Vers mindenkinek
10:07 Agapé
11:05 A tanú

Magyar filmszatíra
13:00 Híradó
13:20 Vár a Kárpát-

medence
13:21 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb - Roma 

magazin
13:50 Domovina
14:25 Esély
14:50 Magyar Krónika
15:20 Öt kontinens
15:55 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Önök kérték! – 

Válogató adások
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Agapé
22:40 Dokuzóna
23:35 Szerelmes 

földrajz
00:10 Hagyaték
00:36 Vers mindenkinek
00:38 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák – 

Hevül a vegyület
00:50 M2 matricák – 

Hevül a vegyület
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű 

hírek
01:25 Önök kérték! – 

Válogató adások

05:00 Európa Játékok
06:15 Női kosárlabda 

Európa-
bajnokság

08:15 Öttusa
08:45 Nemzeti 

Sporthíradó
09:00 Európa Játékok
18:00 Európa Játékok
20:00 Európa Játékok
21:30 Nemzeti 

Sporthíradó
21:45 Európa Játékok
23:00 Európa Játékok
00:20 Európa Játékok

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:35 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:35 Az örökség ára
Török filmsor.

12:35 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:10 Activity
21:15 A mi kis falunk

Magy. vígjátéksor.
22:30 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:00 Cápák között
00:25 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:40 Armageddon
Amerikai akciófilm

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:30 Újratervezés
23:25 Tények Extra
00:00 A hegyimentők

Német akció sor.
01:00 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:45 Öt kontinens
08:15 Ridikül
09:10 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 A világ ízei 
Párizsban

14:55 Almárium - 
Válogatás

15:45 Egy Perc Híradó
15:49 Időjárás-jelentés
15:55 Gasztroangyal
16:55 Miss Fisher 

rejtélyes esetei
Bűnügyi tévéfilmsor.

17:45 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Tévéfilmsor.
20:50 SzerencsePerc
20:55 Zulejka kinyitja 

a szemét
Tévéfilmsorozat

21:55 Az Atlanti-
óceánon át
Norvég történelmi 
filmsor.

22:50 Az Atlanti-
óceánon át
Norvég történelmi 
filmsor.

23:49 Kenó
23:50 Időjárás-jelentés
23:55 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

00:25 A Nagyok
00:55 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:50 Magyar gazda
07:10 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:20 Almárium - 

Válogatás
08:20 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:26 Isten kezében
10:50 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:25 Az idegen gyermek

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Srpski ekran
14:00 Unser Bildschirm
14:40 Magyar világ
15:05 Álmok álmodói
15:18 Nyár 23
17:10 Vár a Kárpát-

medence
17:20 U19-es férfi ko-

sárlabda-világ-
bajnokság

19:30 Jó ebédhez 
szól a nóta

20:00 Nevetni kell, 
ennyi az egész

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Agapé
22:40 A magyar zene 

története
23:10 Klasszikusok 

délidőben
00:05 Hagyaték
00:35 Álmok álmodói
00:40 Vers mindenkinek
00:47 M2 matricák – 

Hevül a vegyület
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 Nevetni kell, 

ennyi az egész

06:45 Európa Játékok
07:45 Csak az ETO
08:15 Fradi Tv
08:45 Nemzeti 

Sporthíradó
09:00 Európa Játékok
18:00 Európa Játékok
20:00 Európa Játékok
20:45 UEFA U21-es 

labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

21:35 Nemzeti 
Sporthíradó

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:40 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:30 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:10 Activity
21:15 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:30 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:00 Cápák között
00:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
01:40 CSI: A 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:30 Újratervezés
23:25 Tények Extra
00:00 A hegyimentők

Német akció sor.
01:00 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:45 Mesterember
08:10 Ridikül
09:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi nyomában

- a költő visszatér
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 A világ ízei 
Párizsban

14:50 Almárium - 
Válogatás

15:45 Egy Perc Híradó
15:46 Időjárás-jelentés
15:55 Gasztroangyal
16:55 Miss Fisher 

rejtélyes esetei
Bűnügyi tévéfilmsor.

17:50 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:40 Mindennapi
19:42 Don Matteo

Tévéfilmsorozat
20:45 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:00 Értelem és érzelem

Tévéfilmsorozat
22:00 Agapé
22:52 Kenó
22:53 Időjárás-jelentés
23:00 Agatha és a gyil-

kosság igazsága
Tévéfilm

00:30 Magyar nők
01:00 Egy Perc Híradó
01:02 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:20 Élő egyház
06:50 Kárpát-medence
07:10 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:23 Almárium - 

Válogatás
08:20 Élő népzene
08:55 Élő népzene
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Vers mindenkinek
10:35 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
11:00 Neked szól!
11:05 Jó embert 

keresünk!
11:15 De őszintén!
11:30 A bunda

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Hrvatska Kronika
13:55 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 Folkudvar
15:20 Hazajáró
15:53 Nyár 23
17:45 Vár a Kárpát-

medence
17:55 UEFA U21-es 

labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

20:00 Budavári 
Palotakoncert

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Agapé
22:40 Az élet muzsikája

Magy. életrajzi film
00:25 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák – 

Hevül a vegyület
00:50 M2 matricák – 

Hevül a vegyület
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 Budavári 

Palotakoncert

05:00 Pecatúra
05:30 Fradi Tv
06:00 Európa Játékok
07:15 CHI - A belső erő
07:45 Európa Játékok
08:45 Nemzeti 

Sporthíradó
09:00 Európa Játékok
18:00 Európa Játékok
20:45 UEFA U21-es 

labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

21:35 Nemzeti 
Sporthíradó

22:45 Európa Játékok
00:00 Európa Játékok

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:35 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:35 Az örökség ára
Török filmsor.

12:35 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:10 Activity
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Cápák között
00:30 A mentalista

Amerikai krimisor.
01:40 Célirány

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:25 Tények gazdasá-
gi különkiadás

22:30 Újratervezés
23:25 Tények Extra
00:00 A hegyimentők

Német akció sor.
01:00 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Alpok-Duna-

Adria
07:15 P'amende
07:45 Magyar nők
08:15 Ridikül
09:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 A világ ízei 
Párizsban

14:50 Almárium - 
Válogatás

15:45 Egy Perc Híradó
15:47 Időjárás-jelentés
15:55 Gasztroangyal
16:55 Miss Fisher 

rejtélyes esetei

Bűnügyi tévéfilmsor.
17:45 Vár a Kárpát-

medence
17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:40 Don Matteo

Tévéfilmsor.
20:45 Önök kérték! – 

Válogató adások
21:45 Fábry
23:00 Kenó
23:04 Időjárás-jelentés
23:10 Saint Tropez-ban

 történt
Francia romantikus 
vígjáték

00:50 Öt kontinens
01:15 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:30 Summa
06:55 Világ
07:15 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Almárium - 

Válogatás
08:20 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:45 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:15 Vers mindenkinek
10:25 Az utódok 

reménysége
10:50 Világ-Vallás
11:05 Örvényben
11:25 Isten óvd a királyt

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:25 Alpok-Duna-

Adria
13:50 P'amende
14:25 Kék bolygó
14:50 Noé barátai
15:20 Szerelmes földrajz
15:55 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:58 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván em-

lékkoncert 2020
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Agapé
22:35 Családi kör
23:35 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:37 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák –

Hevül a vegyület
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:25 Szenes Iván em-

lékkoncert 2020

06:10 Strandkézilabda
06:30 Pecatúra
07:00 Lendület
07:30 Vollé!
08:00 Napos Oldal -

DVTK
08:30 Vízilabda magazin
08:45 Nemzeti 

Sporthíradó
09:00 Európa Játékok
18:00 Európa Játékok
21:15 Nemzeti 

Sporthíradó
21:30 Európa Játékok
22:50 Európa Játékok
00:05 Európa Játékok
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 8, 9. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
június 21. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:35 Az örökség ára
Török filmsor.

12:35 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:10 Activity
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó -

Késő esti kiadás
23:15 Cápák között
00:35 CSI: A 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:45 Ratkó-lányok - 
A Thália Szín-
ház előadása

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:30 Újratervezés
23:25 Tények Extra
00:00 Zsaruvér

Amerikai krimi sor.
01:00 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:20 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:10 Ridikül
09:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 A világ ízei 
Párizsban

14:50 Almárium - 
Válogatás

15:45 Egy Perc Híradó
15:46 Időjárás-jelentés
15:55 Gasztroangyal
16:55 Miss Fisher 

rejtélyes esetei

Bűnügyi tévéfilmsor.
17:45 Vár a Kárpát-

medence
17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:43 Mindennapi
19:44 Don Matteo

Tévéfilmsorozat
20:45 Nyári emlékek 

- Hogy volt?! 
különkiadás

21:45 A pokoli torony
00:25 Kenó
00:26 Időjárás-jelentés
00:30 Magyar világ
01:00 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:30 Kárpát-medence
06:55 Kék bolygó
07:15 Mindennapi
07:25 Időjárás-jelentés
07:28 Almárium - 

Válogatás
08:25 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:40 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:17 Vers mindenkinek
10:20 Katolikus krónika
10:45 Isten kezében
11:15 Találka Párizs 

mellett
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Vár a Kárpát-

medence
13:21 Időjárás-jelentés
13:30 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:25 Magyarország ma
14:50 Multiverzum
15:20 Kárpát-medence
15:50 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:53 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Beugró
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Mága Zoltán

koncert
22:40 Szabadság tér ́ 89
23:25 Szerelmes földrajz
00:00 Hagyaték
00:30 Álmok álmodói
00:35 Vers mindenkinek
00:37 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák – 

Gyerekjáték
00:55 Himnusz
01:00 Időjárás-jelentés
01:03 Angol nyelvű hírek
01:05 Isten óvd a királyt

Tévéfilm

05:30 Csak az ETO
06:00 Európa Játékok
07:15 Európa Játékok
08:10 Golf
08:45 Nemzeti 

Sporthíradó
09:00 Európa Játékok
13:25 Forma-1 - 

1. szabadedzés
14:40 Európa Játékok
16:40 M4 Sport Stúdió
17:00 Forma-1 - 

Időmérő edzés
18:15 M4 Sport Stúdió
18:30 Európa Játékok
20:00 Atlétika – 

Gyémánt Liga
22:05 Nemzeti 

Sporthíradó
22:15 Európa Játékok

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:50 Meryem
Török filmsor.

06:35 Kölyökklub
09:10 Kaliforniába jöttem

Amerikai vígjá-
téksor.

09:50 Kaliforniába jöttem
Amerikai vígjá-
téksor.

10:35 Autogram
11:20 Isten belájkolt

Amerikai filmsor.
12:35 Alkonyat

Amerikai kaland-
film

15:15 Ocean's Eleven - 
Tripla vagy 
semmi
Amerikai akciófilm

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:05 Alkonyat - 

Újhold
Amerikai kaland-
film

22:50 Hogyan legyél 
latin szerető
Amerikai vígjáték

01:20 Kismocsok
Amerikai vígjáték

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animáci-
ós sor.

06:35 Mesék Mátyás 
királyról
Magyar animáci-
ós sor.

06:45 Magyar népmesék
06:55 Magyar népmesék
07:05 Marvel

Angol animáci-
ós sor.

07:30 A kis hableány
Amerikai animáci-
ós sor.

07:55 Timon és Pumbaa
Amerikai rajz-
film sor.

08:20 Kacsamesék
Amerikai animáci-
ós sor.

08:45 A gumimacik
Amerikai animáci-
ós sor.

09:10 Balu kapitány 
kalandja
Amerikai animáci-
ós sor.

09:35 Balu kapitány 
kalandja
Amerikai animáci-
ós sor.

10:05 Konstruktíva- Az 
építő műsor

10:40 Innovátor
11:20 Formula E 

magazin
11:55 Poggyász
12:35 Értékteremtők
13:10 Erdőmánia
13:50 Krokodil Dundee 2.

Ausztrál kaland film
16:20 Columbo

Amerikai krimi
18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 Indiana Jones és 

a kristálykopo-
nya királysága
Amerikai kaland 
film

22:50 Fehér pokol
Amerikai kaland 
film

01:20 40 és annyi
Amerikai vígjáték

05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés 
06:45 Magyar Krónika
07:15 Hazajáró
07:50 Itthon vagy!
08:15 Divat & dizájn
08:45 Noé barátai
09:15 Álmok álmodói
09:25 A Tenkes 

kapitánya
Tévéfilmsorozat

09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó

12:35 Nemzeti 
Sporthíradó

12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:15 Ízőrzők: Őrség
13:45 Liliomfi

Magy. filmvígjáték
15:35 Egy Perc Híradó
15:36 Időjárás-jelentés
15:41 Kastélykörút
16:05 Apás vakáció

Szlovák családi 
filmsor.

17:00 Főmenü: Csupa 
paradicsom

17:50 Vár a Kárpát-
medence

17:55 Petőfi nyomában 
- a költő visszatér

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 Kék Hawaii

Angol zenés film
21:25 A Thomas 

Crown-affér
Játékfilm

23:05 Kenó
23:06 Időjárás-jelentés
23:10 A Magnum ereje

Angol bűnügyi film
01:10 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:45 Itthon vagy!
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Opera Café
07:45 Folkudvar
08:20 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

08:55 Evangélium
09:30 Európa Játékok
14:00 Vár a Kárpát-

medence
14:00 Európa Játékok
14:01 M4 sport+
22:10 Fábry
23:30 Dokuzóna
00:30 Magyar világ
00:31 Magyar világ
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 Liliomfi

Magy. filmvígjáték

05:30 Napos Oldal - 
DVTK

05:55 Strandkézilabda
06:15 Európa Játékok
07:15 Bringasport
07:30 Szabadidő
08:00 Kékek
08:30 Forma-1 - 

Időmérő edzés
09:55 Forma 3 – 

Sprintfutam
11:05 Európa Játékok
11:45 M4 Sport Stúdió
12:00 Forma-1 – Sprint-

kvalifikáció
12:45 M4 Sport Stúdió
13:00 Európa Játékok
13:40 Forma 2 – 

Sprintfutam
14:55 Európa Játékok
15:15 Forma-1 – Sprint-

kvalifikáció
16:10 M4 Sport Stúdió
16:30 Forma-1 – 

Sprintfutam
17:20 M4 Sport Stúdió
17:30 Európa Játékok
18:00 UEFA U21-es 

labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

20:00 Európa Játékok
21:00 UEFA U21-es 

labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

23:05 Európa Játékok
00:20 Európa Játékok
01:35 Forma 3 – 

Sprintfutam

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:30 Fókusz Plusz
06:25 Kölyökklub
08:55 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
09:30 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
10:00 A Muzsika 

TV bemutatja!
10:35 Egyik kutya, 

másik eb
Ukrán krimisor.

11:50 Egyik kutya, 
másik eb
Ukrán krimisor.

12:40 Privát kopók
Kanadai filmsor.

13:05 Célirány
13:55 Extralarge

Olasz akcióvígjá-
ték-sor.

16:00 Jackie, a jófiú
Am.-hongkongi ak-
cióvígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Cobra 11
Német akció-
film-sor.

20:15 2012
Am. kalandfilm

23:35 Apokalipszis - Az 
ítélet napja
Amerikai-német 
sci-fi akciófilm

01:45 Bosszúálló 
kerestetik
Amerikai thriller

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:05 Mesék Mátyás 

királyról
Magy. animációs sor.

07:15 Éljen Julien király!
Am. animációs sor.

07:40 Marvel
Angol animációs sor.

08:05 A kis hableány
Am. animációs sor.

08:30 Timon és Pumbaa
Am. rajzfilm sor.

08:55 Kacsamesék
Am. animációs sor.

09:20 A gumimacik
Am. animációs sor.

09:45 Balu kapitány 
kalandja
Am. animációs sor.

10:15 Fald fel
10:50 Több mint TestŐr
11:30 Életmódi
12:05 SuperCar
12:45 Az Álomotthon
13:20 Csapdába csalva
14:00 Nagy durranás - 

A második pukk
Amerikai vígjáték

15:55 Doktor Szöszi
Amerikai vígjáték

18:00 Tények
18:55 Csábítunk és 

Védünk
Amerikai vígjáték

21:00 Szűzőrség
Amerikai vígjáték

23:20 A lélek nyara
02:00 A ruhakészítő

Ausztrál dráma

05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Nyár 23
07:55 Időjárás-jelentés
08:00 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:20 Mindennapi
08:21 De őszintén!
08:30 Isten kezében
08:55 Mindennapi
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:25 Örvényben
09:35 Jó embert 

keresünk!
10:00 Katolikus krónika
10:25 Mindennapi
10:30 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Mindennapi

10:55 Agapé mini
10:58 Mindennapi
11:00 Református is-

tentisztelet köz-
vetítése Ajkáról

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:20 Ízőrzők: Liptód
14:00 Itthon vagy!
14:30 Álmok álmodói
14:35 Kard és kocka

Magy. történelmi film
15:45 Egy Perc Híradó
15:47 Időjárás-jelentés
15:48 Édes anyanyelvünk
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 SzerencsePerc
16:10 Kastélykörút
16:35 Apás vakáció

Szlovák családi 
filmsor.

17:25 Borbás Marcsi 
szakácskönyve

17:50 Vár a Kárpát-
medence

17:55 Petőfi nyomában 
- a költő visszatér

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Magyarország, 

szeretlek!
20:10 Csak semmi pánik

Magyar akciófilm
21:40 Asterix és Obelix

Filmvígjáték
23:27 Kenó
23:28 Időjárás-jelentés
23:35 Görögország, 2015

Angol játékfilm
01:40 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
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22:10 A pozsonyi csata
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23:05 A Nagyok
23:40 Nyári emlékek 

- Hogy volt?! 
különkiadás
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20:00 Európa Játékok
21:00 UEFA U21-es

labdarúgó Eu-
rópa-bajnokság
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 Bő évtizeddel ezelőtt a kár-
pátaljai méhészek jövedelmének 
nagy része nem az eladott méz-
ből származott, hanem a tavas�-
szal jó pénzért értékesített mű-
rajokból. Ezeket hatalmas teher-
autókon ezerszámra vitték az or-
szág keleti felébe, és jutott belőle 
még távolabbra is, például Szi-
bériába. A felvásárlók minden 
év áprilisának közepén megje-
lentek, mivel azokon a tájakon, 
ahonnan jöttek, a zord időjárá-
si körülmények miatt nincs reá-
lis lehetőség a méhcsaládok ki-
teleltetésére. 

A Krím félsziget elfoglalá-
sa után kialakult háborús helyzet 
miatt az Oroszországba történő 
szállítás nagyon körülményessé 
vált. Az csak Fehéroroszországon 
keresztül egy nagyobb kitérővel 
valósulhatott meg. Az érintettek 
közül sokan úgy gondolták, hogy 
a múlt év februárjában kitört 
orosz-ukrán fegyveres konflik-
tussal hosszú időre megszakad a 
kárpátaljai és az ország keleti fe-
lében élő méhészek ilyen jellegű 
együttműködése. De mint látjuk, 
szerencsére mégsem ez a helyzet. 

– Szomorúan vesszük tu-
domásul, hogy a boldog béke-
időkkel össze sem hasonlítható-
ak a mostani állapotok – szöge-

Méhészet – 2023

A háború mindent felülír
Ütött-kopott kamion áll meg az ismerős nagylucskai méhész háza 
előtt. A jármű ponyvája ugyancsak szakadozott, felfedezni vélek 
rajta néhány golyó ütötte lyukat is. Vászja, a sofőr, igazán nem 
mondható bőbeszédűnek. Kérdő tekintetem láttán csak annyit je-
gyez meg, hogy a kamiont az unokaöccsével közösen használja. A 
rokon meg fuvaroz mindent, és jár is sokfelé… Ő viszont legszíve-
sebben Kárpátaljára jön, most a harmadik fordulónál tart. Mű-
rajokat szállít a messzi Dnyipropetrovszk környékére. Maga is 
ott méhészkedik. Vallja: a világ legbékésebb foglalkozása az övé.

zi le nyomban beszélgetésünk ele-
jén Biró Ferenc izsnyétei méhész, 
aki minden évben maga is bekap-
csolódik a műrajok eladásának a 
szervezésébe. – Május első hetére 
elértük a háromezres tételt, ami a 
korábbi évekhez képest ugyan je-
lentős visszaesésnek számít, ám 
mégis több a semminél. Ami vi-
szont továbbra is elkeserítő, hogy 
egy évtizeddel ezelőtt még három-
szor annyi pénzt kaptunk egy-egy 
fiatal méhcsaládért, mint manap-
ság. Hogy akkor mégis miért csi-
náljuk? És miért teszik továbbra is 
a dolgukat a kelet-ukrajnai kollé-
gák is? A válasz nagyon egyszerű: 
mert élni kell, élni muszáj.

– Valaki a minap úgy fogal-
mazott: egy erősen zsongó méh-
kaptárra hasonlít az egész euró-
pai mézpiac, ahol az anyakirály-
nő messze nem azzal foglalkozik, 
amivel kellene…

– Mi itt, Kárpátalján is jól érez-
zük az ebből adódó feszültséget. 
Hogy mást ne mondjak, a nagy-
bani mézkereskedők potom pén-
zért szeretnék felvásárolni a tava-
lyi készleteket, amiből sajnos még 
jelentős mennyiség található raktá-
ron. Az öreg kontinens nyugati fe-
léből érkező híreket hallgatva szin-
te biztosak lehetünk benne, hogy a 
helyzet jó ideig még így is marad. 

– Aki régóta méhészkedik, an-
nak bizonyára sikerült maga kö-
rül kialakítani egy stabil vevőkört. 

– A háború mindent felülír. Sok 
ismerős család máshová költö-
zött, akik itt maradtak, azok keve-
sebb mézet vásárolnak, mivel más, 
úgymond fontosabb dologra kell a 
pénz. A pandémia is erősen vis�-
szaszorulóban van, tegyük hozzá, 
hála Istennek, így kevesebb figyel-
met kap ez a természetes immun-
erősítő. Azért nem esünk kétségbe, 
hisz mindig akadnak új vevők, és 
köztudottan a méz nem tartozik a 
könnyen romló élelmiszerek közé.

– Vajon miként alakul a mosta-
ni idény? Lassan elvirágzik fő nö-
vényünk, az akác, hogy a helyébe 
a hárs lépjen.

Kérdésemre Szűcs Zoltán 
mezőkaszonyi méhész válaszol.

– Újból bebizonyosodott, hogy 
igazából nem a kemény mínuszok-
kal beköszöntő téli hónapok je-
lentik méhcsaládjaink számára az 
igazi veszélyt, hanem az, ha ős�-
szel nem készítettük fel őket meg-
felelő módon a nyugalmi időszak-

ra – mondja a tapasztalt szakem-
ber. – És itt elsősorban nem csu-
pán a kaptárakba betárolt megfe-
lelő mennyiségű élelemre, hanem 
az atkafertőzés terjedésének meg-
akadályozására gondolok. Mostan-
ra mindenki belátta, hogy a varroa 
atkával együtt kell élni, de ko-
rántsem mindegy, hogy betelelés-
kor mennyire fertőzött a kaptárak 
népe. Tavaly sok kolléga kockáz-
tatott, elhanyagolta a védekezést, s 
ennek tavasszal tapasztalta meg a 
szomorú következményét. Jól tud-
juk, a háború okozta bizonytalan-
ság nem éppen az előrelátó, hos�-
szú távra szóló tervezést erősíti az 
emberekben. Jelenleg mégis úgy 
tapasztalom, hogy kollégáim köré-
ben az optimista életérzés kereke-

dik felül. Május közepére már min-
denki túljutott az első pergetésen. 
Ezt a beavatkozást mindenképpen 
meg kellett tenni annak érdeké-
ben, hogy tiszta akácmézet nyer-
jünk. A vegyes virágméz ugyan az 
átlagosnál valamivel kevesebbet fi-
zetett, mivel áprilisban ismét ránk 
köszöntött néhány hűvösebb idő-

szak. Az akác viszont bő hoza-
mot ígér. Voltaképpen tavaly is 
ennek a növénynek köszönhető, 
hogy nem ráfizetéssel zártuk az 
évet. Ha idén még a hárs is jól 
sikerül, amire az időjárás ala-
kulását figyelve minden remé-
nyünk megvan, akkor nem dol-
goztunk hiába. 

– Ön szerint a kárpátaljai 
méhészeket mennyire érinti az 
európai mézpiacon kialakult 
súlyos helyzet?

– Tudni kell, hogy a me-
gyénkben működő méhészek 
többsége mindig is a helyi pi-
acra termelt, ezzel szemben a 
belső Ukrajnában és a keleti vé-
geken tevékenykedő sorstársak 
portékájukat mindig is főként 
exportra szánták. Nem is igen 
tehettek mást, mivel arrafelé a 
környezeti adottságoknak kö-
szönhetően rengeteg mézet ter-
melnek. Nálunk egy méhcsalád 
jó esetben egy szezonban húsz 
kilogramm mézzel örvendez-
tet meg bennünket, ott viszont 
nem ritka a családonkénti 200 
kilogrammos átlag. Hja, ha az 
emberfia egy tízezer hektáros, 
különböző időszakban virág-
zó napraforgótáblán tudja ván-
doroltatni a méheit! Visszatér-
ve Kárpátaljára. Igaz, hogy a 
fegyveres konfliktus következ-
tében sok ismerős család elme-
nekült, ám lassan azt is meg-
tapasztaljuk, hogy azok, akik 
kényszerűségből a vidékünk-
re költöztek, nagy bizalom-
mal vannak a helyi termékek, 
így az itteni méz iránt is. Szo-
morúan azt is tudomásul kell 
venni, hogy kiöregedőben van 
az itteni méhésztársadalom, és 
egyelőre nincs utánpótlás. Te-
hát amit idén helyben megter-
melünk, arra reménység szerint 
akad majd vevő is. 

Kovács Elemér

Egy kamion egyszerre ezer műrajt szállít

Kárpátalján mintha megállt 
volna a falusi csordák létszá-
mának csökkenése. A beregszá-
szi piac tejcsarnokában badalói, 
nagybégányi, halábori, gecsei 
asszonyokkal beszélgetve ki-
tűnt, hogy gyakorlatilag egyik 
helyen sem csökkent a tavalyi-
hoz képest a tehénállomány. Ők 
lennének a ritka kivételek? Per-
sze azt is tudjuk, hogy az ezek-
ben a községekben élők régóta 
a város tejtermékekkel való el-
látására, tehát kifejezetten áru-
termelésre szakosodtak.

– A háború miatti elvándorlás 
miként érintette ezt az ágazatot? – 
Először ezt a kérdést tettem fel Mol-
nár Ildikónak, a Pro Agricultura 
Carpatika falugazdászának.

– A tehéntartás egyre gyorsu-
ló hanyatlását a háború kitörése 
lelassította sok faluban, főként a 
városok peremén, ahol van lehe-
tőség a nagyobb mennyiségű tej-
termék zökkenőmentes eladására. 
A félreeső kisebb falvak esetében 
is igaz ez, mert a nagy bizonyta-
lanságban a stabil megélhetés re-
ményében sokan nem adták el te-
heneiket, mert az a kis pénz is jól 
jön. Ott akadnak súlyos problé-
mák, ahol a falusi csordák teljesen 
megszűntek. Ennek több oka van. 
Egyrészt nincs megfelelő számú 
jószágállomány, nincs csordás, 
vagy ami a legnagyobb gond, már 
nincs legelő, mert azt is szétosz-
tották, felszántották. Egyébként a 

A háztáji tehéntartás problémái

Ritka látványosság lesz 
vidékünkön a falusi csorda?

legelők felszámolása és területének 
csökkentése indokolt, mert a jószág-
állomány évről évre csökken, de bi-
zony arra nem gondolunk, hogy ez is 
hozzájárul a teljes ágazat elvesztésé-
hez. Vannak még olyan falvak, ame-
lyek szépszámú csordákkal rendel-
keznek, de itt is látható, hogy míg az 
idősek (nagyszülők) bírnak és élnek, 
addig a tehén marad, de ha már nem 
lesznek, akkor a fiatalok nem iga-
zán fognak jószágot tartani, s bizton 
mondhatom, ez igaz minden falura. 

– A tejcsarnokban nemrég lezaj-
lott beszélgetésből az is kitűnt, hogy 
folyamatosan nő az egy kézen lévő 
állatállomány nagysága. Ezekben a 
falvakban nem ritka már a tíz da-
rabból álló tehénállomány egy por-
tán. De az átlag mégiscsak 4-5 te-
hén. Másutt mi a helyzet?

– Vannak még elszánt és biza-
kodó gazdálkodók, akik nem csak 
a tehéntartásból tudnak boldogul-
ni, s bíznak benne, hogy ha kitarta-
nak, a tejtermékek ára fel fog men-
ni, és bőven jövedelmező lesz a vál-
lalkozás. Nemcsak Beregszász kör-
nyékén, de más falvakban is akad 
egy-egy olyan gazda, aki négynél 
több fejőstehenet tart. Ez szerin-
tem csúnyán mondva: hiú ábránd. 
Mert egy nagyobb volumenű vál-
lalkozás, amely sok száz, esetleg 
ezer fejőstehenet tart, az még, ha 
a mostaninak a töredékéért is árul-
ja termékeit, akkor is több jövede-
lemre tesz szert, mint az egysze-
rű gazdák. Emellett a kis gazdál-

kodók nem tudnak a nagybani pia-
con labdába rúgni. A kis helyi pia-
cokon eladott mennyiség pedig ön-
magában nem képes fedezni a gaz-
daság költségeit. A vásárlók jelentős 
része pedig vidékünkön, mint min-
den termék esetében, az olcsóbbat 
fogja választani, ami sok esetben 
az ipari tej vagy tejtermék. Sajnos 
a vevők csak igen kis százaléka vá-
lasztja a házi jellegű tejtermékeket. 
S még egy megfigyelés: a fiatalság 
alig iszik házi tejet, csak az idősek 
körében megszokott ez. 

– Egyértelműen a tehénállo-
mány bővítése lenne a jövő útja? 
Itt és most mennyi tehénből állna 
az optimális üzemméret egy csa-
ládi gazdaság számára? Lehetne 
az a mérvadó, hogy a szovjet idők-
ben egy-egy fejőnő 22-25 tehenet 
fejt, illetve gondozott?

– A tehénállomány bővítése min-
denképpen ajánlott, de a darabszá-
mot sok minden befolyásolja. Pon-
tosan azért nincsenek nálunk nagy 
számban 20-30 fejőstehenet tartó 
gazdák, mert ez már komoly felsze-
reltséget igényel – fejőgépek, hűtők, 
szeparátorok stb. –, melyek hatalmas 
pénzekbe kerülnek. A tej és tejtermé-
kek előállításának fontos szabályai 
és technológiai sorrendje van, amit 
nagyobb gazdaságban már nem le-
het házilag megoldani vagy kivite-
lezni. Az optimális tejtermelő gaz-
daság, amiből meg tudna élni egy 
4 tagú család, az 18-20 fejőstehén. 
Ezekhez egy komplett gépparknak és 
megfelelő legelőnek – 30-40 hektár 
– és művelhető szántóföldnek (20-40 
ha) mindenképpen társulnia kell. A 
kézi fejés szóba sem jöhet, egyrészt a 
munkaerőhiány miatt, az élő munka-
erőre máshol van szükség. Egy mini 
fejőgép már 4 tehén esetében is le-
terhelt. A járható út mindenképpen a 
gépi fejés, s a minél magasabb fokú 

gépesítés. A kiegészítő munkák el-
végzésére 2-3 ember elegendő lehet 
egy optimális gazdaságban. 

– Mit gondol, a továbblépés-
hez milyen más beruházásra len-
ne szükség?

– Mindenképpen a gépesítést 
kellene az elsődleges célként meg-
jelölni. Pontosan azért, mert a gaz-
dák öregszenek, s pont a lehető leg-
rosszabb dolgot teszik a legtöbb eset-
ben: a jószágállományt csökkentik, 
mert úgymond „nem bírják”. De ez-
zel a bevétel is párhuzamosan csök-
ken, ami idővel olyan szint alá megy, 
hogy összeomlaszthatja a gazda-
ságot. Például hűtőgépek, szepará-
torok, nagyobb teljesítményű fejő-
gépek beszerzése, fenntartása csak 
egy bizonyos nagyságú folyamatos 
jövedelemforrás mellett lehetséges.  
Mindemellett az ólak, istállók mo-
dernizálása is rendkívül fontos len-
ne, ami megkönnyítené a termelő 
mindennapjait, illetve ezáltal szá-
mos állategészségügyi problémát le-
hetne elkerülni. 

– Egy liter tej ára 30 hrivnya, a 
tejföl literjéért jelenleg 160 hrivnyát 
kérnek, egy csupor túró 50 hrivnya. 
Ezek az árak mennyire teszik nye-
reségessé a családi gazdaságokat?

– Semmiképpen sem megfele-
lőek az árak, ha a gazda és család-
ja munkáját is beleszámítjuk, ak-
kor az árak közel duplájára kellene 
hogy emelkedjenek. De nem fog-
nak, mert az ipari termékek árai a 
házi tejtermékek áraihoz képest va-
lamivel alacsonyabbak. Jellemzően 
a vevő a minőséget fizeti meg, de a 
termelő munkáját nem.

– Úgy tudom, legelő, kaszá-
ló van mindenütt bőven. Gondo-
zásuk, karbantartásuk mennyire 
megoldott? A legelőbőség nem je-
lent-e vonzó perspektívát?

– A falusi legelők a kistérségek 

megalakulását követően jelentő-
sen „optimalizálva” lettek, s a je-
lenlegi jószágállományhoz lettek 
igazítva, azaz, jócskán le lettek 
faragva, mert úgymond „több-
re nincs szükség”. Kaszálók vi-
szont akadnak bőven, de az ott 
megtermelt fű gyenge minőségű 
az évről évre jelentkező aszályok 
miatt. A legelők karbantartása el-
felejtődött, sőt mára már alig for-
dítanak rá figyelmet. 

– A tejcsarnokban főként a 
középnemzedék tagjaival talál-
koztam. Mennyire vonzó ez a pá-
lya a fiatalok számára? Illetve mit 
kellene tenni, hogy az legyen?

– A fiatal nemzedékek között 
nem népszerű szakma a tehéntar-
tás, soha nem is volt az, mindig is 
a középnemzedék és a nagyszü-
lők voltak a fő gazdálkodók, és 
majd később, ahogy beleöreged-
tek a fiatalok, átvették a munkát. 
Mára ez sem olyan biztos. A me-
zőgazdaságban a legkevésbé jö-
vedelmező szakma a tehéntartás, 
hosszú, nehéz, rizikós, állandó le-
kötöttséget igényel, s nem utolsó-
sorban „büdös”. Az ágazat olyan 
technológiai lemaradásban van, 
amit már a kistermelők nem tud-
nak behozni, s a hagyományos te-
héntartás lassan elfelejtődik, meg-
szűnik vidékünkön. Ha végigné-
zünk a nagyobb falvakon, látha-
tó a jövőkép: egy nemzedék múl-
va már nem lesznek csordahajtá-
sok, vagy kisebb tehéntartó tele-
pek, mert nem lesz, aki ezzel fog-
lalkozzon. A megoldás a jobb jö-
vedelmezőség lenne, melyben a fi-
atalok is meglátnák a fantáziát és 
a lehetőségeket, de ehhez sok-sok 
forrás, pénz, erő és kitartás kell.

– Köszönöm a széleskörű tá-
jékoztatást.

Eszenyi Gábor
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Mi az oka annak, hogy a sze-
der gyümölcse nem érik meg?

Gyakran tapasztalják a ter-
melők, hogy a tüskétlen, feke-
te szeder hajtásain a piros gyü-
mölcs kifejlődik, de nem érik 
be, nem lesz fekete, hanem piros 
marad. Ezt a jelenséget a szürke-
penész  (Botrytis cinerea)  nevű 
penészgomba fertőzése idézi elő. 
Esős, hűvös, nedves idő-
ben a bogyókon vastag, 
szürke penészpárna jele-
nik meg, de száraz idő-
ben előfordul, hogy a pi-
ros bogyók elszáradnak. 

A fertőzés a virág-
zás idején következik be, 
ezért már a fehér virágok 
kinyílásakor kell meg-
permetezni a bokrokat 
Orthocid, Rovral vagy 
Quadris nevű gombaölő 
szer előírásos oldatával.

Mikor gyűjtsem a 
hársfa virágát?
A hársfák virága az 

egyik legősibb „patikaszer”.
A virágzó hársfákról óvato-

san, az ágak letörése nélkül kí-
vánatos begyűjteni a virágo-
kat, amelyek akkor tartalmaz-
zák a legtöbb hatóanyagot, ami-
kor éppenhogy kinyíltak, még 
finom, mézes illatot terjeszte-
nek és pergamenszerű felleve-
leik kialakultak.

A nálunk ültetett hársfa-
fajok közül a kislevelű  (Tilia 
cordata) és a nagylevelű (Tilia 
plathyphyllos) hárs virágai 
alkalmasak házi használat-
ra, tea készítésére. A molyhos 
levélfonákú ezüsthárs  (Tilia 
argentea)  virágai ipari feldol-
gozásra valók.

A hársfa virágjából készí-
tett teát köhögés csillapításá-
ra izzasztásra, idegerősítőnek, 
toroköblítőnek, fürdőnek hasz-
nálják.

Kérdések és válaszok
Mikor ültessem a kövirózsát?

A kövirózsa (Sempervivum sp.) 
roppant változatos növény, amely 
sziklakertbe, támfal réseibe, bal-
konládába, cserépbe, temetői edé-
nyekbe ültethető. Ültetésére a leg-
alkalmasabb időszak a nyár ele-
je-közepe.

Botanikailag csak annyi köze 
van a rózsához, mint a tavirózsának 

és a tubarózsának (vagyis semmi!), 
de húsos leveleinek elhelyezkedése 
a rózsára emlékeztet. Igazi kopla-
lóművész, a kietlen, száraz helye-
ken is megél, kevés földben és rit-
kán öntözve.

A kövirózsa a hazai flóra jeles 
tagja, vadon is él, de ősidők óta 
kedvelt „házinövény”, amelyről 
már a rómaiak és a görögök is azt 
tartották, hogy megóvja a házat a 
villámcsapástól. Ezért nevezték el 
Jovis barbának, azaz Jupiter szakál-
lának. (Jupiter volt a római vallás 
főistene.) A hagyományokat foly-
tatva Nagy Károly rendeletben írta 
elő, hogy a házak tetejére köviró-
zsát ültessenek a villámcsapás és az 
abból származó tűz megelőzésére.

Számos kövirózsafaj nyáron 
nyitja a 20-30 cm magas száron 
megjelenő virágait, amelyeknek 
az elhervadása után az anyatő el-
hal, de ezzel egyidőben indákat és 

azok végén kis rózsákat fejleszt. 
Ezeket bármikor át lehet ültetni, 
gondosan ügyelve arra, hogy ne 
kerüljenek mélyen a talajba, mert 
akkor még a száraz földben is el-
rothadnak.

Mire jó a talajtakarás?
Aszályra hajlamos (gyakran 

kifejezetten aszályos) klímánkon 
a kertész egyik legfőbb törekvé-
se, hogy a növények számára tar-
tósan megőrizze a talajban tárolt 
nedvességet. Erre való a talajtaka-

rás, amely megakadályoz-
za a talaj túlzott felmele-
gedését, mérsékli a talaj 
vízkészletének elpárolgá-
sát, meggátolja a sok vi-
zet fogyasztó gyomnövé-
nyek elhatalmasodását. 
Ezért alkalmazzák egyre 
szélesebb körben a gyü-
mölcsfák megművelt tá-
nyérjának a talajtakará-
sát, a szőlők sorközeinek, 
a virágágyak és a vetemé-
nyes ágyások talajának ta-
karását.

A szamóca talajának 
takarása műanyag fóliával 

már hozzátartozik az alapvető ag-
rártechnikához. A talajra terített fó-
lia nemcsak a talaj nedvességét őrzi 
meg, de megvédi az érőfélben lévő 
gyümölcsöt a szennyeződésektől és 
a szürkerothadás-fertőzéstől is.

Talajtakarásra töreket, szal-
m á t ,  k i h ú z o t t  g y o m o k a t , 
gyepkaszálékot, komposztot, ros-
tos tőzeget, nádtörmeléket stb. 
használhatunk. Az utóbbi években 
örvendetesen elterjedt a kertek tala-
jának a takarása fenyőkéreggel; ez 
a természetbe jól illeszkedő anyag, 
laza, barna réteggel teríti le a talaj 
felszínét; két-három év alatt foko-
zatosan elbomlik és szerves anya-
gával gazdagítja a talajt.
Hogyan érleljem a komposztot?

A komposztálandó szerves 
anyagok felhalmozására jelöljön 
ki a kertben egy félreeső, bokrok 
által körülvett, lehetőleg tágas he-
lyet, ahol a komposztaprító is elfér 

és dolgozni se kényelmetlen!
A komposztkazal számára nem 

kell gödröt és aljzatot készíteni. A 
szerves anyagok korhadása akkor 
megy zavartalanul végbe, ha mi-
nél nagyobb felületen érintkez-
nek a természetes talajjal, amely 
nedvességet is ad át a felhalmo-
zott szerves anyagoknak. A kaz-
lat rétegesen rakjuk; minél több-
féle anyagból készül a komposzt, 
annál értékesebb!

Ha a kazal a másfél méter ma-
gasságot eléri, akkor fedjük be 
mintegy 15–20 cm vastagságú 
föld- vagy agyagréteggel. A kom-
posztkazlat nem kell letakarni fó-
liával, sőt célszerű – tartós száraz-
ság esetén – időnként megöntözni, 
hogy a szerves anyagok elegendő 
nedvességhez jussanak.

Esztétikai okokból előnyösek 
a deszkából ácsolt komposztládák, 
amelyeknek az elemei között legyen 
elég széles rés a levegőztetéshez.

A szaküz le tek -
ben egyre nagyobb vá-
lasztékban kapható mű-
anyagból készült, fede-
les, alul kiszedő ajtóval 
felszerelt komposztér-
lelő edények.

A komposztba rakott 
anyagokat 3–4 hónapon-
ként meg kell keverni ab-
ból a célból, hogy a nehe-
zebben korhadó anyagok 
(pl. faágak, fűrészpor) is 
elbomoljanak.

A felaprított szerves anyagok 
egy, az aprítatlanok másfél év alatt 
földdé érnek és kiszórhatóak. Ha a 
komposztot pázsitra akarjuk teríte-
ni vagy cserépbe, virágládába kí-
vánjuk tölteni, akkor célszerű fel-
használás előtt átrostálni.

Az érett komposzt zsákokban 
szállítható és néhány hónapig to-
vábbi bomlás nélkül tárolható.

Miért előnyös a gyümölcsfák 
(nyári) zöldmetszése?

A gyümölcsfákat hagyományo-
san a tél végén, a tavasz közeled-
tekor szokásos megmetszeni. Ezt a 

karbantartó metszést jól egészíti 
ki a nyári zöldmetszés.

Ilyenkor ugyan a lombos ko-
rona nehezebben tekinthető át, 
de a kezelés azért előnyös, mert 
a keletkezett sebek igen gyor-
san beforrnak, a sebfelületeken 
keresztül nem éri fertőzés az 
edénynyalábokat. A megritkított 
korona elemei több napfényhez 
jutnak, a szövetek jobban beér-
nek és a jövő évi termőrügyek 
biztonságosabban kialakulnak.

A vázágak csúcsán gyakran 
alakulnak ki sűrű elágazások, ún. 
varjúfészkek, alattuk egy-egy 
erőteljes hajtással. A zöldmet-
szés során a kócos ágrendszert 
távolítsa el, és az ág további nö-
vekedést alapozza a meghagyan-
dó erőteljes hajtásra.

A fa koronájában gyakran 
előfordul, hogy a hajtások, ágak 
keresztezik egymást. Ilyenkor a 
korona belseje felé törekvő ves�-

szőt tőből messe ki. A megma-
radó, kedvezőbb helyzetű vessző 
így több levegőhöz, napfényhez 
jut, és a rajta fejlődő gyümölcsö-
ket is eredményesebben megvé-
dik a növényvédő szerek.

Ha az ágon több, egy irány-
ba növekvő, erős hajtás van, ak-
kor ezek közül egyet kell meg-
hagyni, a többit tőből ajánlatos 
kimetszeni, mert így napsütötte, 
levegős koronát nyerünk, amely-
ben a permetezőszerek jól érvé-
nyesülnek.

A hűvös-borús medárdi idő-
szak megtette a hatását, töme-
gesen jelentkeztek a növényvé-
delmi problémák a hajtatás-
ban is. Több gazdánál is pe-
ronoszpóra, szürkepenész és 
a didimella fertőzés pusztított 
az uborkában, míg a paradi-
csomállományok-
ban a fitoftóra és 
szürkepenész mel-
lett a baktériumos 
fertőzés okozott ko-
molyabb gondokat.

Az uborkahaj-
tatással foglalkozó 
gazdák az idei évben 
is tömegesen szem-
besültek azzal, hogy egy hűvö-
sebb, borúsabb időszak után, 
amikor újra kimelegedett az 
időjárás, az állomány lankadoz-
ni, hervadozni kezdett. A hajtás-
csúcs elvékonyodott, „becsok-
rosodott”, a kis uborkák pedig 
lesárgultak. A termelők szinte 
azonnal a legrosszabbra gondol-
nak, azaz az uborkatőhervadás 
valamelyik vállfajának a fellépé-
sére. Azonban nem minden eset-
ben az uborkatermesztők rémál-
ma okozza a fenti tüneteket.

Mi okozta?
Az idei évben az uborka-

állományok tömeges lankadá-
sát nagyrészt nem betegség, ha-
nem a szélsőséges időjárás és a 
helytelen termesztési technoló-

Hűvös volt Medárd: jönnek a problémák!

Az uborka lankadásáról
gia együttesen okozta. Ugyanis az 
uborka vízigénye nem állandó: ve-
rőfényes napsütéses időben, 20 0C 
hőmérséklet felett, amihez még egy 
alacsony relatív páratartalom is tár-
sul, az uborka vízigénye a fóliasá-
torban elérheti a napi 2 litert is tö-
venként, borús, párás időben ez az 

érték lecsökkenhet a fe-
lére, harmadára is. En-
nek a csökkentett víz-
igénynek a biztosítására 
az uborkának nincs szük-
sége nagy, fejlett gyökér-
zetre. Amennyiben ez az 
időszak meghaladja a 4-5 
napot, drasztikusan le-
csökken az uborka aktív 

gyökérfelülete. Ugyanis a hajszál-
gyökerek élettartalma mindössze 
néhány nap, s a növény folyamato-
san új gyökerek növesztésével pó-
tolja az inaktívvá váltakat. De az 
uborka nagyon takarékosan bánik 
az energiáival, csak annyi gyökér-
zetet fejleszt, amennyire az adott 
pillanatban feltétlenül szüksége 
van, így a fent említett lecsökkent 
vízigényű időszakban egy vele ará-
nyos, viszonylag kis gyökértömeg 
fejlődik újra. Az kívülről úgy lát-
szik, mintha a gyökérállomány fo-
lyamatosan pusztulna, csökkenne. 
Egy hirtelen időjárásváltozás ese-
tén ez a lecsökkent méretű gyökér-
zet nem képes kielégíteni a növé-
nyek hirtelen többszörösére növe-
kedett vízigényét. Ilyenkor a nö-

vények lankadnak, több szempont-
ból is az uborka tőhervadásos be-
tegségének tüneteit mutatják. To-
vább súlyosbítja a helyzetet, hogy 
a gazdák nem veszik figyelembe 
a növények lecsökkent vízfelvé-
teli képességét. Amikor kimele-
gedett az idő, elkezdtek lankadoz-
ni az uborkák, többszörösére nö-
velték az öntözővíz mennyiségét. 
De mivel a növények a megfelelő 
méretű gyökérzet híján nem tud-
ták felvenni a kijuttatott vizet, a ta-
laj a csepegtető csövek alatt foko-
zatosan túlöntözötté, levegőtlenné 
vált, ami még tovább súlyosbította 

a helyzetet. Hisz a gyökerek a túl-
öntözött talajban oxigén hiányában 
nem tudnak megfelelően működni, 
sőt, végső esetben meg is fullad-
hatnak. Az elpusztult gyökérzeten 
keresztül aztán a növényeket tény-
leg megtámadhatják a tőhervadást 
okozó gombák.

Fokozza az állomány lankadá-
sát az is, hogy ebben az időszak-
ban az uborka már felnőtt a felső 
huzalig, s egész nap beárnyékolja 

maga alatt a talajt, így a talaj sok-
kal hidegebb, mint ha üres lenne a 
fóliasátor! Így nagyon könnyen a 
kritikus érték alá csökkenhet a gyö-
kérzóna hőmérséklete, amikor le-
lassul, vagy akár le is állhat a gyö-
kér működése, azaz a vízfelvéte-
le. A tartósan alacsony hőmérsék-
let aztán az átmeneti lankadáson 
túl gyökérpusztuláshoz is vezethet.

A hervadásos tünetekre ráerő-
síthet még a gyökérzóna megnövelt 
talaj-EC-je. Ugyanis az esős-bo-
rús időben töményebb tápoldat-
tal öntözünk, hogy alacsonyabb 
vízfelvételnél is biztosítani tud-

juk a növények tápanyagigényét, 
valamint hogy megakadályozzuk 
a kis uborkák „taknyosodását”. 
Igen ám, de amikor hirtelen nap-
sütésesre vált az időjárás, a növé-
nyek mesterségesen lecsökkentett 
turgor-nyomása a levelek lanka-
dásával fog járni. Ilyenkor sürgő-
sen be kell iktatni egy-két tisztavi-
zes öntözést, hogy valamelyest le-
csökkentsük a mesterségesen meg-
emelt talaj-EC-t.

Mit tehetünk?
Az első és legfontosabb do-

log a nagyobb baj megelőzése, 
azaz a túlöntözés elkerülése. Ne 
megszokásból, vagy az uborka 
leveleinek lankadásából kiin-
dulva öntözzünk, hanem a talaj, 
pontosabban a gyökérzóna ned-
vessége alapján. 

A második lépés a fólia-
ház időben történő árnyékolá-
sa mésztejes bepermetezéssel, 
vagy a raselháló felhelyezésével.

Rendszeresen ellenőrizzük a 
talaj hőmérsékletét! Amennyi-
ben a gyökérzóna hőmérséklete 
a reggeli órákban 18 0C alá csök-
ken, ha van rá lehetőségünk, in-
dítsuk be a fűtést éjszakára.

A következő lépés a gyö-
kérzet stimulálása Vivával, 
Radiformmal vagy más gyökér-
erősítő szerekkel.

A levegő páratartalmának a 
szabályozása a párásító szórófe-
jek alkalmazásával, az utak be-
locsolásával, valamint a helyes 
szellőztetéssel. A szellőztetés-
kor lehetőleg kerüljük, hogy a 
növényeket közvetlen huzat érje.

Szabadföldön már sikeresen 
alkalmazták a különböző ola-
jos szerekkel történő permete-
zést (Vektafid, Folicot stb.) Ezt a 
módszert tulajdonképpen a kiül-
tetett palántákra találták ki, hogy 
csökkentsék a párolgásukat. Ér-
demes lenne esetleg a fóliasá-
torban is kipróbálni a lankadozó 
uborkáknál, kísérleti jelleggel, a 
többi módszerrel kombinálva.

Gál I. falugazdász, 
a Pro Agricultura Carpatika 

Alapítvány megbízásából
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Kárpátaljai Lelki 
Elsősegély Telefonszolgálat

095-600-8005 / 097-600-8005
Bizalommal hívhat minket!

Telefonáljon, ha úgy érzi, nincs kivel megbeszélnie 
a magánéleti, munkahelyi, életvezetési gondjait!
Ha úgy érzi, elakadt a megoldások keresése során. 
Ha úgy érzi, kell egy kívülálló, aki segít eligazodni 
az összekuszálódott szálak között.
Ha úgy érzi, nincs értelme az életének.
Ha sötét gondolatok gyötrik!

Bárki – Ön is – lehet bajban, kétségben.
Bátran hívja telefonszámainkat,
éjjel-nappal várjuk hívását!
Biztassa erre ismerőseit is,
akiket az élet terhe nyom!

www.karpatinfo.net
Eladó háza, lakása?

Ha nálunk hirdet, aprója megjelenik: 
a Kárpátinfo hetilapban
a KarpatInfo.net oldalunkon
a Facebook oldalunkon

+380 (66) 285 0 283

(Index 08776)

Fizesse elő a 
Kárpátinfót!
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Beregszászban (Búcsú) 
Határmenti (Kutuzov) u. 147. 
szám alatt kertes családi ház 
eladó. Mob.: 095-9206222, 
+36203582273. 
Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Katona 
István u. 12. szám alatt ker-
tes ház bútorral, víz, gáz, há-
romfázisú elektromos háló-
zat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 13500 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 
Parasztház eladó Gáton. 
Mob.: 050-6749384. 
Munkácson (Várpalánka) 
eladó egy családi ház (pin-
ce, udvar, gyümölcsöskert). 
Mob.: 099-3515519, 095 
3260426. 

Beregszászban a Mu
zsalyi út 54. szám alatt 
eladó egy háromszo-
bás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 
Kárpátalján eladó egy 
Whirlpool mosógép. Mob.: 
066-5605813. 

Idős hölgy gondozását vál-
lalom házért cserébe. Mob.: 
097-5951811. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Siófoki étterembe pul-
tost, felszolgálót, szaká-
csot, konyhai kisegítőt, 
és ABC-be pénztárost/el-
adót keresek. Kiemelt bé-
rezés és szállás biztosított. 
Érd.: +3630-9973264; 
e-mail: vasmaria1962@
freemail.hu. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-

tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 
Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 
Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 

Boros hordók eladók, ugyan-
itt boroshordóba való 10 lite-
res tölcsér (liu) Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011.
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A kárpátaljai vámszolgálat sajtóosztá-
lyának beszámolója szerint a napok-
ban két faanyagot szállító kamiont is 
lefoglaltak az ellenőrzőpontokon, ami-
ket Szlovákia és Magyarország irá-
nyába indítottak útnak – számol be a 
mukachevo.net.

Az első esetben egy lembergi cég szál-
lított 29 köbméternyi építkezési faanya-
got 192 ezer 500 hrivnya értékben Szlo-
vákiába. A vámvizsgálat folyamán kide-
rült, hogy az okmányokban feltüntetett ra-

A vámszolgálat félmillió hrivnya értékű 
faanyagot foglalt le

komány mennyisége nem felel meg a va-
lóságnak, ezért a vámosok lefoglalták a 
szállítmányt.

A másik hasonló esetre a Tisza elle-
nőrzőponton derült fény. A Magyarország-
ra szánt 39 köbméter fenyőt egy 36 éves 
kárpátaljai vállalkozó szállíttatta. Itt is ki-
derült, hogy a szállítmány mértéke nem 
egyezik a szállítási papírokban feltünte-
tett adatokkal. A 228 ezer 600 hrivnya ér-
tékű fűrészárut a hatóság a bíróság dönté-
séig ebben az esetben is lefoglalta.

A megyei ügyészség dolgozói szigorúbb 
büntetést kérelmeztek annak a férfinak 
az ügyében, aki öngyilkosságba ker-
gette fiát. A tettes 12 év börtönbünte-
tést kapott.

2014-ben 10 évre ültették le a férfit, 
azonban az ügyészség úgy vélte, hogy 

Öngyilkosságba kergette 10 éves fiát, 12 év 
börtönbüntetést kapott

az ítélet gyenge, ezért fellebbeztek.
A férfi 10 éves fia 2012-ben ugrott le 

egy tömbház tetőjéről. Mint kiderült, apja 
többször is bántalmazta, ezenkívül molesz-
tálta is mind a fiát, mind pedig volt felesé-
ge első házasságából született lányát, írja 
a karpat.in.ua.

Az Ukrajna Gazdasági Biztonsági Hi-
vatalának nyomozói felfedtek egy cé-
get, amely jól ismert márkák háztartá-
si vegyszereit hamisította, számolt be a 
karpat.in.ua.

A bűnözők samponokat, mosószereket és 
más vegyszereket hamisítottak, a kész termé-

Márkás háztartási vegyszereket hamisító céget 
fedtek fel Kárpátalján

keket viszonteladóknak, valamint internetes 
boltokban árusították. A hatóságok 15 ház-
kutatást végeztek, melyek során automatizált 
gyártóssorokra, 240 tonna késztermékre és kö-
zel 200 ezer dobozra és flakonra bukkantak.

Az ügyben büntetőeljárás indult, a nyo-
mozás folyik.

Az eset a beregszászi járási Jánosi tele-
pülésen történt, ahol hétfőn délután tűz 
keletkezett egy épületben.

A helyi lakosok jelezték az esetet a 
mentőszolgálatnak, miután füstöt láttak 
áradni az épületből. A gondos szomszédok 
a kerti öntözőcsövekkel igyekeztek megfé-

Kerti öntözőcsövekkel oltották a tüzet a 
szomszédok

kezni a tüzet, de az oltást a beregszászi hi-
vatásos tűzoltók fejezték be. Alig húsz perc 
alatt 25 négyzetméteren eloltották a tüzet.

Ezalatt a lángok egy helyiségben meg-
semmisítette a födémet, a tetőt és a beren-
dezés egy részét, de a többi melléképületet 
sikerült megvédeni – írja a karpataljalap.net.

A rendőrség látókörébe került egy 
csapi nő, aki kábítószert árusított a 
határmenti város lakosainak.

Az előzetes nyomozás alapján a 36 
éves helyi lakost akkor vették őrizet-
be, amikor átvette a pénzt az értékesített 
amfetaminért. Lakásának átkutatásakor az 
egyenruhások tárgyi bizonyítékként több 
tasakban eladásra előkészített kábítószert 

Napi szinten buknak le a kábítószer-
kereskedők Kárpátalján

és egy mérleget is lefoglaltak, amit nagy 
valószínűséggel az adagoláshoz használt. 
A nőt őrizetbe vették, és kábítószer-ke-
reskedelem bűntettéért eljárást kezdemé-
nyeztek ellene.

Vagyonelkobzás mellett 10 év börtön-
büntetésre is ítélheti a bíróság, olvasható a 
megyei rendőrség közösségi oldalának hí-
rére hivatkozva a kiszo.net.

Az egyik határsértő ellen körözés 
volt érvényben, ezért a  férfit a  határ-
őrök átadták a rendőrségnek – írja 
a Korrespondent.

A Nyugat–2023 elnevezésű  különle-
ges határvédelmi művelet során a minap a 
munkácsi különítmény határőrei nyolc ka-
tonakorú férfit vettek őrizetbe, akik illegá-
lisan próbáltak átlépni a határon.

Öt kárpátaljai férfit 100 méterre az 
ukrán–magyar államhatártól tartóztattak 
fel a nagybégányi kirendeltség határőrei. 

Nyolc hadköteles korú férfit tartóztattak fel a 
határon

További két illegális határátlépést akadá-
lyoztak meg az ukrán–román határ köze-
lében az aknaszlatinai és a tiszabogdányi 
kirendeltség munkatársai. A Kijev, Ivano-
Frankivszk és Hmelnickij megyei lakosok 
Romániába igyekeztek. Az adatellenőrzés 
során kiderült, hogy a hmelnickij megyei 
férfi ellen körözés volt érvényben, így őt a 
határőrök átadták a rendőrségnek

A férfiak ellen illegális határátlépé-
si kísérlet miatt közigazgatási eljárást in-
dítottak.

Balesetről kaptak bejelentést a járőr-
szolgálat emberei. Az eset a megyeszék-
helyen történt, a Hrusevszkij utca ke-
reszteződésében.

A rendőröknek a betelefonáló személy 
elmondta, hogy egy fekete színű Volkswa-
gen Passat vezetője az útszegélynek hajtott, 
elvesztette uralmát a járműve felett, és ki-
döntötte a kereszteződés közlekedési lám-
páját. A lámpa ráesett az alatta parkoló Vol-

Gyorsan rendőrkézre került a vétkes sofőr
vo személygépkocsira és kárt okozott ben-
ne. A vétkes sofőr ezek után sietve elhaj-
tott a helyszínről – számol be a kiszo.net.

A járőrök megtalálták a megrongáló-
dott járművet a közelben. Kiderült, a so-
főr részegen vezetett.

Az egyenruhások halmozottan elköve-
tett szabálysértés miatt jegyzőkönyvet ké-
szítettek az esetről, és közigazgatási fele-
lősségre vonták a szabálysértőt.

Folytatódtak a 2024-es németországi 
labdarúgó Európa-bajnokságra kvali-
fikáló selejtező csoportok mérkőzései, 
amelyek során az ukrán és a magyar vá-
logatott is pályára lépett.

A C-csoportban szereplő Ukrajna 
előbb Észak-Macedóniában, vesztett ál-
lásból fordítva nyert 3-2-re, majd hétfőn 
este a szlovákiai Nagyszombatban 1-0-ra 
győzte le Máltát. Ez utóbbi siker elég kín-
keservesre sikeredett, az ukránok bünte-
tőt is hibáztak, végül az utóbbi mérkőzé-
seken nyerőembernek számító Cihankov 
nem sokkal a vége előtt 11-esből szerzett 

Tétmeccsen még hibátlan Rebrovval Ukrajna

Csalódást keltő magyar döntetlen 
Montenegróban

találattal biztosította be a három pontot.
A csoportot a hibátlan Anglia vezeti 

9 ponttal a 6 pontos Ukrajna és a 3 pont-
tal álló Olaszország előtt (az olaszok egy 
meccsel kevesebbet játszottak).

A G-jelű ötösben szereplő magyar vá-
logatott Montenegróban lépett pályára, és 
visszafogott játékkal gól nélküli döntetlent 
ért el a bátran küzdő vendéglátók ellen.

A lapzártánk után, kedden este a Pus-
kás Arénában teltházat jelentő több mint 
60 ezer néző előtt sorra kerülő litvánok el-
leni találkozón mindenképpen győzelemre 
lesz szükség a továbbjutás szempontjából.

Szlovéniában és Izraelben vasárnapig zaj-
lik a 39. női kosárlabda Európa-bajnok-
ság küzdelemsorozata, amelynek a vég-
játéka akár szép magyar sikert is hozhat.

A csoportmérkőzések során a Székely 
Norbert vezette magyar együttes előbb 
sima, 89-67 arányú győzelmet aratott Szlo-
vákiával szemben, majd egy már szin-
te megnyert találkozón az utolsó pillana-
tokban kapott ki 69-68-ra Törökországtól.

Bravúros magyar siker a kosárlabda 
Eb-n!

Vasárnap a címvédő Szerbia ellen leg-
alább 5 pontos győzelemre volt szükség a 
csoportelsőséghez, és a magyar csapat bra-
vúros játékkal teljesítette is ezt a küldetést, 
81-75-re legyőzve Szerbiát.

Mindez azt jelenti, hogy az elődöntő-
be jutásért csütörtökön Csehország lesz 
a magyarok ellenfele, ami az eddigi tel-
jesítmény alapján megoldható feladat-
nak látszik.

Néhány sorban
Lejátszották az osztályozó mérkőzése-
ket az ukrán élvonalbeli labdarúgó-baj-
nokságban.

Az élvonalbeli Veresz Rivne megőriz-
te tagságát, miután az első mérkőzésen 
ugyan 1-0-ra kikapott a feljutásra pályá-
zó Metalurg Zaporizzsjától, ám a vissza-
vágón 6-1-re kiütötte ellenfelét.

A másik párharcban viszont az alacso-
nyabb osztályú csapat diadalmaskodott. Az 
első találkozó 1-1-es döntetlent hozott az 
Inhulec Petrove és az LNZ Cserkaszi kö-
zött, de a visszavágón a legutóbbi idényt 
a másodosztályban töltő Cserkaszi nyerte 
2-1-re, így ők jutottak fel a Premjer Ligába.

Az már korábban eldőlt, hogy az él-
vonal utolsó két helyén végző FK Lvivet 
és Metaliszt Harkivot a másodosztályból 
egyenes ágon feljutó Poliszja Zsitomir és 
Obolony Kijev váltja.

***
Hat fordulót követően sem vesztett még 
pontot a megyei élvonalbeli labdarúgó-baj-
nokságban a Técsői FC.

A felső-Tisza-vidéki együttes a hato-
dik játéknapon gólokban gazdag találko-
zón nyerte a szlatinaiak elleni szomszéd-
vári párharcot. Az üldöző Nagyszőlős ne-
hezen nyert Onokócon.

Eredmények (zárójelben az ifjúsá-
gi csapatok eredményei): Técsői FC 
– Aknaszlatinai Máramaros 4-2 (2-0), 
Onokóci Medea – Nagyszőlősi FC 0-1 

(1-0), Rahói Kárpáti – Ungvári Építők 4-1 
(0-2), Ilosvai Buzsora – Irhóc 1-0 (0-2).

Técső hibátlan mérleggel, 18 pont-
tal vezeti a tabellát a 13 pontos Nagysző-
lős előtt.

Az ifjúságiaknál Ungvárnak és 
Onokócnak egyformán 15 pontja van az 
élen.

***
A férfi kézilabda Bajnokok Ligája kölni 
négyes döntőjében nagy meglepetésre a né-
met Magdeburg először lett tornagyőztes, 
miután a fináléban hosszabbítás után 30-29-
re legyőzte a lengyel Kielcét (a döntőt be-
árnyékolta egy sajnálatos haláleset is: egy 
lengyel kommentátor a meccs közben lett 
rosszul, és a gyors orvosi beavatkozás elle-
nére nem sokkal később meghalt…).

A bronzmérkőzésen a Barca 37-31-re 
verte a Paris SG. csapatát.

***
Spanyolország győzött a labdarúgó Nem-
zetek Ligája döntőjében Rotterdamban, 
miután a gól nélküli fináléban büntetők-
kel győzte le Horvátországot.

A 3. helyért lejátszott találkozón Olasz-
ország 3-2-re bizonyult jobbnak Hollan-
diánál.

***
Hibátlan mérleggel, a döntőben Szerbi-

át verte 12-7-re a magyar U-20-as vízilab-
da-válogatott a sportág Bukarestben ren-
dezett korosztályos világbajnokságán, így 
aranyéremmel zárta a tornát.
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Plusz egy vicc

2023. 24. szám meg
fejtése: A techno-
lógia akkor a legjobb, 
ha láthatatlan. 
Plusz egy vicc:  – 
Amerika talán még 
nincs is rajta.

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu
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ÚTSZAKASZ
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BENEDEK 
ISTVÁN-
IDÉZET

SZALAI 
BORBÁLA MŰVE

KŐSZEGHY 
ELEMÉR VERSE

EGYÜTT NÍVÓ-
DÍJAS 

BEREGSZÁSZI 
KÖLTŐ

EGYNEMŰ 
DEPÓ!

JÓD
KAPASZKODÓ 

HAJTÁS

LENMAG !

SZOMÁLIAI 
MODELL, DAVID 

BOWIE 
ÖZVEGYE

BÓR
FIÓKOT 

HELYÉRE TEVŐ
MAGASODIK, 

NÉPIESEN

HELYSÉG A 
TÉCSŐI 

JÁRÁSBAN

RÉGI

… CARRERE - 
SZÍNÉSZNŐ

EGYFAJTA 
ISKOLA

OLIMPIAI 
BAJNOK PÓLÓS 

(ZOLTÁN)

ÜRES KÉZ!

GÖRÖG OSZLOP

NÁTRIUM

FŐNÉVKÉPZŐ

HIDROGÉN

BOGLYÁZ

NÉMET TOJÁS

ZOLA REGÉNYE

KIÁLTÁS A 
HEGYEN

… GROS - 
NAGYBAN

SVÉD TERMÉ-
SZETTUDÓS

KÖNNYELMŰ

MÁTYFALVAI 
ÁLDOZÓPAP 

(ROLAND)

RUHANEMŰ

RANGJELZŐ 
ELŐTAG

RAK

DOBJA

ÜRES LAP!

RÉNYI TAMÁS 
FILMJE

ORTODOX PAP

SZKANDIUM

AMELY SZEMÉLY

VÁGÓESZKÖZ

HELYSÉG 
BARANYA 

MEGYÉBEN

KUPÁBAN 
BÚCSÚZÓ

LEMEZCÉG

3
FEJ RÉSZE

OSZLOPOS 
SZENT

HADONÁSZIK

ELŐD

GYEREK 
KÖSZÖNÉS

… PASSANT - 
SAKK-MŰSZÓ

AZ ELSŐ EMBER

ROBORÁLÁS

A FÉRFI PÁRJA

TONNA

ZÁSZLÓS, 
RÖVIDÍTÉSE

KAUKÁZUSI 
NYELV

ÁTMÉRŐ JELE

BOLTI 
ALKALMAZOTT

A négy megmaradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

A katonaságnál a százados az egyik őrmesterhez 
fordul:

– Ha nem inna annyit, már régen tiszt lehetne ma-
gából.

– Lehet – feleli az őrmester –, de ha egyszer felön-
töttem a garatra, …

Kétbetűsek: CZ, IJ, OB, 
ON, ÓA, ÓT, PR, RA, SA, 
TV.

Hárombetűsek: AUS, 
ÁSÓ, FRA, GAP, GRE, LES, 
MOP, NYI, RÁF, RÁM, 
SAN, STR, TAK, TÁJ.

Négybetűsek: ACER, 
ÁLOK,  ÁRVA,  GRIT, 
LADA, MELL, OKOR, 
RIMA, SÁRA, SEJT, TÁDÉ.

Ötbetűsek: DÉVAJ, ÉR-
ZEM, FÖLAD, ILLIK, JO-
GAR, KIARA, KIJÁR, LE-
HÁR, MAGAM, MAGDA, 
MÁRIS, RÁTOL, RILKE, 
ROPÁS, RŐFÖS, SAPKA, 
SERIF.

Hatbetűsek: AKARAT, 
ALAKOS, ASZPIK, ÁT-
RIUM, CSEPEL, CSO-
KIS, ERŐKAR, GIRHES, 
GOLDEN, GORKIJ, IJESZT, 
KAPRIS, KIÁSAT, KOR-
KÉP, POTENS, PRICCS, RÁ-

ESIK, SÁROSI, TRUVÁJ, 
ZSIVAJ.

Hétbetűsek: ALÁFU-
TÓ, AURÉLIA, KAVARÁS, 
MIKULÁS, ORSOLYA, 
SORVADÓ.

Tízbetűsek: AROMA-
TARTÓ, BELEAKASZT.

Tizenegy  be tűsek: 
SPORTCSÓNAK, STEVE 
M A R T I N ,  T Á B O R -
NOKNAK.

Tizennégy betűsek: KA-
PARÓDARAZSAK, MA-
ZSOLÁS KALÁCS.

Hozzávalók a tésztához: 50 dkg liszt, 1/2 cs sü-
tőpor, 20 dkg margarin, 2 tojás sárgája, 20 dkg por-
cukor, 1 citrom héja, tejföl;

Töltelék: 2 dl tej, 10 dkg porcukor, 1 evőka-
nál rum, 4 evőkanál málnalekvár, 2 evőkanál ka-
kaópor;

Cukormáz: 30 dkg cukor, 1 nagy citrom leve, 2 
evőkanál víz, 1 teás kanál piros ételfesték.

Elkészítés: a lisztet, a sütőport, a margarint, a to-
jás sárgáját, a porcukort, a citrom héját és annyi tej-
fölt, hogy rugalmas tésztát kapjunk, összegyúrjuk. 
3 lapot sütünk belőle.

Töltelék: 1 kisült lapot össze morzsolunk és lefor-
rázzuk 2 dl tejjel, ha jól megszívta magát akkor hoz-
zá adju a porcukrot, a rumot, a málnalekvárt és a ka-
kaóport.

Jól össze keverjük és két kisült lap közé tesszük. 
Tetejére cukormázat teszünk. 

A csillagok arra fi-
gyelmeztetik, hogy 
felesleges a múlt tör-

ténésein rágódnia és azon 
dolgokon, amikről lemaradt 
vagy nem sikerült. Inkább 
jussanak eszébe elért sike-
rei és hogy mi mindent ka-
pott a sorstól. Emellett nem 
ártana beiktatnia egy méreg-
telenítő kúrát vagy egy kis 
wellneszezést. Teste és lelke 
egyaránt kívánja a felüdülést 
és az aktív törődést. 

Arra is alig akad ide-
je a héten, hogy él-
jen. Szinte minden 
most torlódott össze, 

a régi és az új ügyektől kezd-
ve, azt sem tudja, hogyan áll-
jon neki elvarázsolni az útjá-
ba került feladathalmot. An�-
nyi biztos, hogy a napokban 
nem lesz ideje a lazsálásra, 
és talán még egy-két baráti 
meghívásról is le kell mon-
dania ahhoz, hogy képes le-
gyen utolérnie önmagát.

Hirtelen azon kap-
ja magát a napokban, 
hogy megváltozott. 

Bizonytalanak, bátortalannak, 
de akár még kétségbeesett-
nek is érezheti magát anélkül, 
hogy tudná az okát. Ne újabb 
csapásnak fogja fel, hanem 
egyfajta ösztönös viselkedés-
nek. Viszont ezzel együtt egy-
fajta tisztánlátás birtokába is 
kerül, amely segítségével job-
ban átlátja a gondjaikat és ve-
lük együtt a megoldásokat is.

Meg fogja látni, hogy a 
sok önbizalom tréning, 
illetve önfejlesztő pro-
jekt, amikbe korábban 

belevágott, végre elkezdik kifej-
teni a hatásukat. Nyugodtabb és 
kiegyensúlyozottabb lesz. Már 
nem kapkod, hanem türelme-
sen kivár. Számos olyan dolgot 
tanul meg mostanában értékel-
ni, amelyet korábban megvetett 
vagy gyengeségnek tartott. Jól 
érzi, ha azt sejti, hogy egy feje-
zet készül lezáródni.

Azt üzenik a csilla-
gok, hogy legyen na-
gyon észnél a napok-
ban! Olyan dolgok, 

vagy akár személyek kísért-
hetik meg, amelyeknek nehe-
zen tud ellenállni. Régi rossz 
szokások próbálhatnak meg 
ismét eluralkodni magán. 
Egy hirtelen fellángolás kap-
hatja el, de gondolkozzon el 
rajta, hogy megérné-e a biz-
tosat eldobni az újért. Ne bíz-
zon az érzelmeiben!

A héten az egyik roko-
na csinál Önnek egy kis 
izgalmat, de nem kell 

semmi komolyra gondolnia vagy 
aggódni, mert egy-kettőre meg is 
oldódik a probléma. Ellenben ve-
gye jelzésnek, hogy többet kelle-
ne foglalkoznia szeretteivel. Et-
től eltekintve remek hét elé néz, 
minden úgy alakul, ahogy ter-
vezte és a hétvégén még remek 
kikapcsolódási lehetőség is vár 
majd Önre és szeretteire. 

Izgalmakkal teli hét 
vár Önre. Újabb em-
berekkel hozza össze 

a sors, akik nemcsak jó tár-
saságot, de akár információt, 
előnyöket, segítséget is nyújt-
hatnak. De ugyanígy érkeznek 
az új lehetőségek is, amik ál-
tal hatalmas lépést tehet elő-
re, még közelebb kerülve vá-
gyai megvalósításához. A sors 
úgy intézte, hogy minden ed-
dig adott segítséget visszakap-
jon, amit másoknak nyújtott.

Végre túllendül ér-
zelmi nehézségein és 
lelki problémáin. A 
napokban nemcsak a 

hangulata indul javulásnak, 
hanem fizikai és szellemi 
erőnléte is gyarapodni kezd. 
Most különösen áldásosnak 
éli meg a nyugalmat, amely 
körbe veszi. A csillagok arra 
biztatják, hogy hallgasson 
nyugodtan a megérzéseire, 
amelyek mutatják Önnek a 
helyes irányt.

Ezen a héten való-
sággal elönti a szere-
tetéhség. Kicsit min-

denkire ráakaszkodik, többet 
akar lenni azokkal is, akik-
kel korábban nem, egyszó-
val aktív társasági életet kezd 
el, hogy begyűjthesse a napi 
adagját. Szerencséjére min-
denki asszisztálni fog ehhez 
és megkapja a környezetétől 
azt a fajta törődést, amit Ön 
is rendszeresen tanúsít velük 
szemben.

Nemcsak, hogy jó 
hangulatban, de nyu-
galomban is fog tel-
ni a hete. Ezzel a vi-

selkedéssel, csak úgy vonzza 
magához az embereket. Bár-
milyen nehézségbe és aka-
dályba ütközzön, szinte mo-
solyogva birkózza le. Biztos 
az a jó hír is emeli majd nö-
vekvő kedvét, ami a héten 
fog hallani, mint ahogy az is, 
hogy egyre másra érik a kel-
lemes meglepetések.

Mozgalmas napok vár-
nak Önre. Arra döb-
ben rá, hogy túl sok 
mindennek állt neki 

egyszerre és most azt sem tud-
ja, milyen sorrendben kezd-
je neki elvégezni a teendőket. 
Ha lehetősége van rá, vonja be 
szeretteit is a munkálatokba és 
legyen a lakásfelújításból vagy 
nagytakarításból, kertépítésből 
családi mókázás. Tervezzen be 
a kedvesével hétvégére egy kis 
kikapcsolódást.

Önre nem túl jellem-
ző módon, de min-
dent reálisan kezd 

nézni a környezetében, szinte 
az egész életét. Mint aki meg-
világosodott, több mindent át-
lát, amit korábban nem és haj-
landó végre észrevennie a sa-
ját hibáit és egyes céljainak a 
buktatóit. Merje meglátni a 
dolgok, az emberek, a kör-
nyezete valódiságát, semmint 
megpróbálja becsapni magát.


